

Sábado, 4.—El día dura 14 horas 41 minutos. Santoral. — Santos Laureano, Elías y Santa Isabel.

Oficinas y talleres: Valentín Sanz, 15 Apartado de Correos, n.º 97

TELEFONO NUMERO 415

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE.—ISLAS CANARIAS

(FRANQUEO CONCERTADO)

La Prensa

Pensemos en que son muchos los que apenas pueden recibir otra luz intelectual que la que cada mañana, con el nuevo sol, les lleven estas pobres hojas impresas.—Luis de Zulueta.

Anuncios y reclamos, según tarifas Suscripción: 2'00 pesetas

ASUNTOS LOCALES

Un Ayuntamiento de arrestos

Hace días citábamos en nuestras columnas el caso de Murcia, cuyo Ayuntamiento ha votado un empréstito de 40 millones para realizar un plan de obras que transformará radicalmente la vida de la ciudad.

Ahora, según comunican a la Prensa de Madrid, el pleno del Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria, acaba de aprobar en definitiva el empréstito de los 40 millones, que se invertirá en la forma siguiente:

Construcción de 150 edificios para escuelas. Alcantarillado y pavimentación. Construcción de un puente, anejo a una gran roca de circunvalación. Construcción de una Escuela de Artes y Oficios, que se denominará Universidad del Trabajo. Derribo de casas ruinosas. Construcción de 300 casas baratas, por un importe de 12.825.000 pesetas. Construcción de 20 mataderos y dos edificios para Casas de Socorro. Tráida de aguas potables, invirtiéndose en ello 2 millones 100.000 pesetas.

El Ayuntamiento se obliga a pagar 500.000 pesetas, y cuando se realicen las obras tendrá una economía en su presupuesto de gastos de 800.000 pesetas.

Con motivo de estos acuerdos se preparaba una manifestación de simpatía al Ayuntamiento, y se trata de nombrar hijos adoptivos de Murcia, al gobernador civil, señor Salgado Biempica, y al alcalde, don Fernando Delmas.

Se explica el júbilo del pueblo de Murcia ante el rasgo de gallardía de su Ayuntamiento, y la gratitud de sus habitantes hacia las autoridades que han llevado a feliz término el magno proyecto.

Para los espíritus timoratos, apagados a la rutina, el caso de Murcia parecerá una locura, una campanada inaudita. Porque realmente no entra en la estrechez de ciertos mollos una idea tan atrevida. Pero Murcia establece un precedente y da una pauta a todos aquellos Municipios españoles que han sido refractarios a las grandes innovaciones, a las empresas rápidas, decisivas, en que se pueden arriesgar intereses o prestigio.

Por la tarde, el nuestro Municipio adoptó resoluciones tan trascendentales como el de Murcia, porque le falta capacidad económica y administrativa para ello, nos interesa subyugar una de las cifras que contiene el empréstito antes aludido. Nos referimos a la partida de 12 millones que se consigna para construcción de casas baratas, que es hoy uno de los problemas que más preocupan en todas partes, así en las grandes como en las pequeñas ciudades. Y en esto sí creemos que debe parar su atención el Ayuntamiento de esta capital, donde varias veces se ha tratado de abordar este asunto, pero siempre con ese espíritu de timidez que caracteriza todas las iniciativas municipales. Queremos recordar, en efecto, que hasta se ha llegado a consignar en el presupuesto una cantidad de 50 mil pesetas, con destino a casas baratas, que no ha llegado nunca a tener aplicación, porque ni la cifra ni la voluntad reacia de nuestros concejales permitían el desarrollo de grandes proyectos. Y todo ha quedado reducido a una mera fórmula, a un propósito sin estudio ni intención de realizarlo.

¿No sería llegado el momento de plantear "en serio" esta cuestión de las casas baratas, que tan vivamente nos afecta a todos? ¿Tan falto de ánimo se hallan, por ventura, los señores que hoy rigen los destinos de la ciudad, para abstenerse de toda obra que entrañe una aspiración común o una necesidad tan sentida como ésta de la vivienda?

Realmente no se explica una ausencia tan completa de iniciativas y de esfuerzos por parte de los llamados a dar impulso al progreso de la ciudad. Hace días lo recordaba en nuestro diario el ex alcalde, señor Schwartz y Matos, estableciendo un parangón entre la labor de las antiguas y las nuevas Corporaciones municipales. Los organismos de mi tiempo, decía, realizaron la tráida de las aguas de Roque Negro, el adqui-

nado de casi toda la población, la edificación del Palacio, hoy ocupado por el Ayuntamiento, la adquisición del de la Diputación, la construcción de las Casas-Escuelas del Tossal, enlace de las calles Méndez Núñez y 25 de Julio con la plaza de Weyler, etc., etc.

Ese recuerdo, traído ahora a colación por el señor Schwartz, con motivo del asunto del Palacio de Justicia, entraña realmente una de las acusaciones de más peso contra la gestión municipal de algunos años a esta parte.

Creemos, sin embargo, que aún se está a tiempo de una completa rectificación de conducta. Y como el problema no estriba tan sólo en elección de hombres, sino en el ambiente en que éstos se desenvuelvan, entendemos que lo primero es interesar y apasionar a la opinión por los asuntos municipales, establecer un contacto más íntimo entre el pueblo y sus administradores, seleccionando los elementos más aptos para la labor de transformación, de rápido progreso, que requiere esta ciudad de Santa Cruz, tan sobrada de energías, de elementos naturales para engrandecerse, pero tan escasa de decisión y gallardía para anticiparse del espíritu rutinario de los que la han dirigido y gobernado.

Cuarta conferencia de Fernández de Velasco

En el Círculo Mercantil dió su cuarta conferencia el señor Fernández de Velasco, tratando del aspecto financiero de la Lonja permanente en Canarias.

Concurrieron la colonia canaria, las representaciones de los Cabildos insulares que se hallan en la Corte y muy numerosas y escogidas personas.

El conferenciante pidió que el Estado proteja de modo resuelto las islas Canarias, de las cuales hizo una información exactísima.

Abogó por la ampliación definitiva de los puertos cararios y la condonación de los tres años de contribución que grava la isla de Fuerteventura.

Después de la charla, el presidente del Círculo acoyduar a la empresa de la Lonja permanente, dada la trascendental finalidad que el Círculo representa.

Velasco, interpretando el sentir de todo el archipiélago, agradeció la generosa ayuda de tan positiva significación en favor de Canarias.

Después de la charla, el presidente del Círculo acoyduar a la empresa de la Lonja permanente, dada la trascendental finalidad que el Círculo representa.

Velasco, interpretando el sentir de todo el archipiélago, agradeció la generosa ayuda de tan positiva significación en favor de Canarias.

Después de la charla, el presidente del Círculo acoyduar a la empresa de la Lonja permanente, dada la trascendental finalidad que el Círculo representa.

Velasco, interpretando el sentir de todo el archipiélago, agradeció la generosa ayuda de tan positiva significación en favor de Canarias.

Después de la charla, el presidente del Círculo acoyduar a la empresa de la Lonja permanente, dada la trascendental finalidad que el Círculo representa.

Velasco, interpretando el sentir de todo el archipiélago, agradeció la generosa ayuda de tan positiva significación en favor de Canarias.

Después de la charla, el presidente del Círculo acoyduar a la empresa de la Lonja permanente, dada la trascendental finalidad que el Círculo representa.

Velasco, interpretando el sentir de todo el archipiélago, agradeció la generosa ayuda de tan positiva significación en favor de Canarias.

Después de la charla, el presidente del Círculo acoyduar a la empresa de la Lonja permanente, dada la trascendental finalidad que el Círculo representa.

Velasco, interpretando el sentir de todo el archipiélago, agradeció la generosa ayuda de tan positiva significación en favor de Canarias.

Después de la charla, el presidente del Círculo acoyduar a la empresa de la Lonja permanente, dada la trascendental finalidad que el Círculo representa.

Velasco, interpretando el sentir de todo el archipiélago, agradeció la generosa ayuda de tan positiva significación en favor de Canarias.

Después de la charla, el presidente del Círculo acoyduar a la empresa de la Lonja permanente, dada la trascendental finalidad que el Círculo representa.

Velasco, interpretando el sentir de todo el archipiélago, agradeció la generosa ayuda de tan positiva significación en favor de Canarias.

EL ARTE DE VICTORIO MACHO Sepulcro del poeta Tomás Morales



Magnífico sepulcro del poeta Tomás Morales, tallado en piedra por el gran escultor Victorio Macho, que se exhibe en la Exposición de Artistas Ibéricos que actualmente se celebra en Madrid. En el ángulo el retrato del malogrado poeta

Ramírez Angel, el notable cronista español, publica una interesante crónica en "Blanco y Negro", dedicada a nuestro ilustre compatriota, el malogrado poeta Tomás Morales, y a la obra escultórica—"magno poema en granito"—que Victorio Macho, el gran escultor de estilo sobrio y varonil, ha expuesto en Madrid, y que será destinada al sepulcro del llorado vate.

Por tratarse de una verdadera gloria de la tierra, el inspirado cantor de nuestro mar Atlántico, nos complacemos en dar a conocer la bella

movimiento impulsivo de arrogancia, abhorró la cresta corona de los caballos. Y nuevamente la voz apasionada prosiguió:

Marinos de los esfuerzos de enigmático [parte que llevan, en lo pálido de sus semblantes

[bravos, toda el alma serena de las nieves del Norte y el frío de los quietos mares escandinavo...]

Antes de que concluyera, antes de se le terció final, ya el nombre de aquel desconocido creulaba entre todos nosotros. Llanábase Tomás Morales; había nacido en una de las Islas Afortunadas, y acababa de editar su libro primero, del que nos estaba dando a conocer la tercera parte. El libro se titulaba "Poemas de la gloria, del amor y del mar".

Tomás Morales fué fulminantemente amigo nuestro, amigo del todo Madrid literario. Poco después abandonó la villa y corte; de cuando en cuando teníamos noticias suyas. Más tarde perdimos su rastro. Un día supimos que estaba en Canarias, su tierra; que escribía poco porque estaba enfermo... Otro día alguien nos dijo que su robustez física claudicaba... Pasamos a bordo de un barco por delante de las costas donde languidecía. El mal viento que empujaba nuestra villa rumbo a Tierra Firme, no nos consintió abrazar al lirico dilecto. Y tiempo después, por encima del ancho mar que nos separaba, vino hasta nosotros la noticia de que su cantor, tras penosa agonía, acababa, precozmente de morir.

Sobre la gusanera de sus despojos quedó encendida su gloria en los volúmenes fervorosamente editados con el título de "Las ricas de Hércules". Canarias ha sabido rendir a su poeta el homenaje que se merece, y ahí está, colmando con su hermosa dedicación la sala central de la Primera Exposición de Artistas Ibéricos, el sepulcro que a Macho, íntimo suyo, se le ha encargado.

Pocas veces ha resuelto el arte plástico tan dolientemente como en esta obra el patetismo de una pérdida humana y excepcional. Nada de alegorías confiteriles, de prolijidades anecdóticas, de sensiblerías pirotécnicas. Sobriedad resuelta en planos palpitar; elocuencia sin hojarasca ni contorsiones; serenidad, unción, nobleza viril desolicada con anhelante acendramiento...

Sobre la losa que cubre el sueño de un elegido, la imagen de la Poesía, viuda sin consuelo, hierática y digna, desciende hacia él con el abatimiento de la frente, con la silenciosa aflicción de su planta, con el velo de la dolorida que derrama sobre la tumba las verticalidades luctuosas de su majestad. Este magno poema en granito, pecún austeramente elude la curva pagana; la curva sensual, fácil y voluptuosa, sierva de todas las vanas epifanías y de todas las furias fugaces!

Victorio Macho ha dado a su obra la expresión escueta y decisiva de la lágrima que cae y rueda sobre un regazo. Cuando se trata de hacer llorar a la piedra—y estos bloques se estreñecen como sollozos—, la única geometría posible es ésta, la de las líneas rectas y los ángulos hendidos de claroscuro... Y he aquí cómo un gran artista ha acertado a eternizar el adiós, siempre vivo, al gran hermano muerto.

E. RAMÍREZ ANGEL

EXTRANJERO

La evacuación del Ruhr

Comentarios de la prensa francesa y alemana

Las medidas adoptadas por el Gobierno francés, preparatorias de la evacuación del Ruhr, son en general favorablemente comentadas por la Prensa. "L'Oeuvre" dice que el señor Stresemann, del mismo modo que todos los alemanes, no podrá menos de tranquilizarse ante esta nueva prueba de la buena voluntad que anima al Gobierno francés, creyendo que las conversaciones relativas al Pacto de seguridad seguirán por excelente camino, una vez desvanecidas todas las suspicacias.

El "Zeit", hablando de los preparativos de Francia para la evacuación del Ruhr, cree que en esta evacuación estarán comprendidas Dusseldorf y Duisburg, y el "Tageblatt" dice que este acontecimiento creará indudablemente una atmósfera más propicia para las conversaciones relativas a la conclusión de un Pacto de seguridad.

Nuestras publicaciones

En la semana próxima se pondrá a la venta el sexto número de «Las publicaciones de LA PRENSA», que estará a cargo del notable escritor, don Francisco Cañellas.

Tratase de un bellísimo episodio novelesco, cuya acción comienza y termina en La Laguna, la ciudad que tantas inspiradas crónicas ha sugerido al señor Cañellas.

También estamos ultimando la publicación de la novela canaria, «Rosalba», de Benito Pérez Armas, que constituirá un verdadero acontecimiento literario en el país.

Constará de 200 páginas y llevará una artística portada en colores, de Juan Davó, que ha sido elogiadísima por cuantos han tenido ocasión de conocerla.

Igualmente verá la luz muy en breve el poema de Rodríguez Figueroa, volumen de más de 160 páginas, y también con artística cubierta del señor Davó.

Como se ve, se avecina un período de gratas sorpresas literarias.

MUSA COMICA

MELITONADAS

(IMITACION DE REPIQUE)

Con leve espín tras su balcón el guayabín de Luz Gascón escucha sin interrupción de San Agustín el esquillon que anuncia al fin la procesión ¡to, lon, to, fin! to, lin, tolon! De la función saliendo están, las de Simón, las de Beltrán ¡qué bellas son! ¡qué guapas van!

Un capitán de Santa Cruz previendo "plan" pretende a Luz. En San Agustín tocando están ¡tolón, tolin! ¡tolón, tolin! San Luis, San Juan y San José saliendo están ¡¡¡¡¡¡ usted! un cornetín del Batallón con reñifón. Las chicas bien al caminar muestran a quien quiera mirar: Cuerpos en flor, rostro gentil, ojos de amor y encantos mil. ¡A todo tren charlando están! ¡qué bien, qué bien, que bien que van!... Y en San Agustín, el esquillon ¡tolón, tolin! ¡tolón, tolin!...

¡¡¡¡¡¡ usted! un cornetín del Batallón con reñifón. Las chicas bien al caminar muestran a quien quiera mirar: Cuerpos en flor, rostro gentil, ojos de amor y encantos mil. ¡A todo tren charlando están! ¡qué bien, qué bien, que bien que van!... Y en San Agustín, el esquillon ¡tolón, tolin! ¡tolón, tolin!...

¡¡¡¡¡¡ usted! un cornetín del Batallón con reñifón. Las chicas bien al caminar muestran a quien quiera mirar: Cuerpos en flor, rostro gentil, ojos de amor y encantos mil. ¡A todo tren charlando están! ¡qué bien, qué bien, que bien que van!... Y en San Agustín, el esquillon ¡tolón, tolin! ¡tolón, tolin!...

¡¡¡¡¡¡ usted! un cornetín del Batallón con reñifón. Las chicas bien al caminar muestran a quien quiera mirar: Cuerpos en flor, rostro gentil, ojos de amor y encantos mil. ¡A todo tren charlando están! ¡qué bien, qué bien, que bien que van!... Y en San Agustín, el esquillon ¡tolón, tolin! ¡tolón, tolin!...

¡¡¡¡¡¡ usted! un cornetín del Batallón con reñifón. Las chicas bien al caminar muestran a quien quiera mirar: Cuerpos en flor, rostro gentil, ojos de amor y encantos mil. ¡A todo tren charlando están! ¡qué bien, qué bien, que bien que van!... Y en San Agustín, el esquillon ¡tolón, tolin! ¡tolón, tolin!...

¡¡¡¡¡¡ usted! un cornetín del Batallón con reñifón. Las chicas bien al caminar muestran a quien quiera mirar: Cuerpos en flor, rostro gentil, ojos de amor y encantos mil. ¡A todo tren charlando están! ¡qué bien, qué bien, que bien que van!... Y en San Agustín, el esquillon ¡tolón, tolin! ¡tolón, tolin!...

¡¡¡¡¡¡ usted! un cornetín del Batallón con reñifón. Las chicas bien al caminar muestran a quien quiera mirar: Cuerpos en flor, rostro gentil, ojos de amor y encantos mil. ¡A todo tren charlando están! ¡qué bien, qué bien, que bien que van!... Y en San Agustín, el esquillon ¡tolón, tolin! ¡tolón, tolin!...

¡¡¡¡¡¡ usted! un cornetín del Batallón con reñifón. Las chicas bien al caminar muestran a quien quiera mirar: Cuerpos en flor, rostro gentil, ojos de amor y encantos mil. ¡A todo tren charlando están! ¡qué bien, qué bien, que bien que van!... Y en San Agustín, el esquillon ¡tolón, tolin! ¡tolón, tolin!...

CRONICA DEL DIA

El odio a la política

En el país de la paradoja, se ha dado el caso de que las gentes llegasen a aborrecer lo que no conocían.

Varones sesudos, serios, formales y estirados, se han complacido en repetir el estribillo: —Menos política y más administración.

Cuando uno bordea la dantesca "mitad del camino de la vida", no tiene más remedio que atar corto al subconsciente. Es una lástima. ¡Con las cosas que el atolondrado subconsciente se le ocurren!... No tengo reparo en declarar que el mío, cada vez que le oye repetir el estribillo a algún majadero, fuertemente respetable—por su dinero, por su cargo o por sus barbas—, me incita a tirarle de los faldones y hasta—¡oh atrevimiento!—a hundirle, de un puñetazo, el bombín o la chistera hasta las orejas. Claro está que no le hago caso al subconsciente reloxón. Por algo va siendo uno persona seria.

De todos modos, no estoy dispuesto a quedarme con eso dentro del cuerpo. "Eso" es no lo que les diría a los incomprensivos caballeros del estribillo—¿a qué perder el tiempo?—sino lo que se me ha ocurrido cada vez que la frase absurda llegó a mis oídos horadándome los tímpanos.

¿Menos política? ¿Más administración?... ¡Perdonadlos, Aristóteles, venerado padre de la ciencia política, que no saben lo que se dicen!...

En el fondo, ese odio inconsciente a la política es una derivación del odio a la inteligencia. Quien tenga de la vida el concepto simplista de que los números son todo y todo se reduce a un problema de administración, es natural que deteste esa cosa, vaga y difusa, llegada a entrever a través de los discursos y los escritos de unos hombres extraños que suelen andar por las nubes y que a nuestro hombre práctico—práctico y, por lo tanto, administrativo—se le antojan tan inútiles como los músicos, los poetas y los filósofos.

—Todos nuestros males nos los trajeron los políticos.

—¡Naturalmente! ¿Qué quiere usted esperar de unos hombres que por la política lo abandonan todo?

—Y sustituirlos por hombres prácticos, incapaces de divagar.

—Que vayan al grano.

—¡Justo!... Que vayan al grano. Que no nos hablen de imperativos de la ética, ni de otras zarandajas por el estilo.

—El Estado debe funcionar como una sociedad anónima. Los problemas morales no existen. Sin invención de esos otros seres inútiles llamados intelectuales.

—Que también se atreven a defender la política.

—¡Qué quiere usted!... Son los contradictores de la voz del buen sentido. Los eternos descontentos... —¡Pobre país!

—¡Pobre país!

Está bien. ¿Ven ustedes?... En esto ya estamos conformes. Tienen ustedes toda la razón. ¡Pobre país! Pobre país que ha llegado a envejecer sin conocer siquiera la parte elemental de la ciencia de gobernar los pueblos. Ha asistido indiferente a la representación de diversas farsas sin llegar a desentranar el sentido de la obra en que se le adjudicaba el papel de coro, en contacto con el cacique local a sus órdenes inmediatas. Los falsos sacerdotes del templo de la política han procurado fomentar su ignorancia. ¿Dónde, si no, hubieran encontrado escabel para encumbrarse?... Pasemos, rápida y mentalmente, lista. Los jefes y jefecillos de la antigua política se apoyaron en los distritos rurales, es decir: en el rebafío sumiso. La ciudad les daba miedo. A ellos les convenía más tener la ignorancia rural. ¡Qué bien! Un pueblo que no piensa, que no lee... (véanse las tiradas de nuestros grandes periódicos, en un país de más de 20 millones de habitantes, y se comprenderá nuestra frase). Efectivamente: ¡pobre país!

Tendremos que volver a empezar. Tendremos que repetir con el personaje de Ibsen: "Hay que empezar la vida por abajo y remontarse, más alto que nunca, a pesar del pasado."

Benedetto Crozi, en su "Elementi di política", nos recuerda que en Maciavelo era parliario de renovar periódicamente los Estados, aunque para ello fuera necesario sembrar el miedo y el terror. También nos recuerda que Vico hablaba de la "debilidad de la fuerza". Tomemos nota de estas oportunísimas afirmaciones que parecen escritas para nosotros. ¿Acaso no estamos ahora mismo en pleno período de renovación estatal?...

A pesar del pasado y del presente, nos encontramos, aunque parezca mentira, con un país políticamente virgen. Susceptible, por lo tanto, de ser moldeado como la cera o como la arcilla. ¡Magnífica posibilidad para los políticos del futuro!... En sus manos honradas, de constructores de pueblos, "el hombre montaraz y sin la menor civilidad" que el propio Maquiavelo reputaba insuperable para la formación de un estado, tien-



—¿Con que has dejado del todo la bebida? —Sí; ahora no bebo más que vino dulce.

«Dorberbers», Berlín.

LA PRENSA, N.º 4.819 SÁBADO, 4 DE JULIO DE 1925

En cuenta que "un escultor sacará mejor una bella estatua de un bloque de mármol intacto, que de uno malo esbozado por otro escultor."

No olvidemos que, con todos sus pecados, esta España nuestra, víctima de absurdas concepciones políticas, anhela el advenimiento de los políticos nuevos que han de fundirla en el crisol de las desdenadas realidades peninsulares. Fundirla. Esta es la palabra. Porque más que el símil escultórico, del maquiavelo, le cuadra el profundo sentido humanísimo de la copla andaluza:

"Merecía esa serrana que la fundieren de nuevo como funden las campanas."

Manos a la obra Brazos y pechos, aquí. Y cerebros.

Pero entendámonos. Aclaremos previamente este punto con los señores administrativos. Díganoslos que contamos, ante todo, con la política y con los políticos. Si se trata—señores prácticos y administrativos—de una discrepancia fundamental. En cuanto suene la hora de la libertad, la palabra, deberemos consagrarnos a la educación política del pueblo. Entonces será preciso llamar a los intelectuales, obligarles a dar la cara y a ocupar los sitios de peligro. No pretendemos que les den la que Sthendal llamaba "la más aristocrática condecoración política, o sea la de condenado a muerte". No; nada de esto. Se trata, simplemente, de que contribuyan con su esfuerzo personal y directo a la constitución de la Liga Popular de Cultura Política que hace falta. Y que se conviertan en educadores de esa masa indocata, que sin tener idea siquiera de la política, ha llegado a odiarla.

España necesita que los españoles de las nuevas generaciones lleguen a tener conciencia política, a conocer la vida histórica, para poder emprender la vida presente y definitiva, que abandonando su pasivo papel de espectadores indiferentes, se lancen a intervenir en la vida pública, convencidos y apasionados, impetuosos y frénéticos.

Los sitios de peligro de que se acaba de hablar no son precisamente harrieras, (las revoluciones sangrientas no interesan a los hombres de este siglo. Ya está visto que esos majaderos que, en la tertulia del café, quieren arreglar todo con fusilamientos y decapitaciones, son la escoria de la charlatanería de la falsa política española). Se trata de llevar la ciudad al campo. Es, en estos momentos, lo más revolucionario, en el más alto sentido. Llevar al campo, alejados, las inquietudes ciudadanas. Sacudir la modorra rural. Desmenucer los cerebros y limpiarlos de las liguas de la ignorancia y del muge ascencial de la indiferencia. Explicar a las gentes el significado de las palabras Estado, Gobierno, Soberanía, Autoridad, Libertad, Fuerza,

ESCUCHA, CORAZÓN...

Evocar es creer que acaso un día desde el silencio donde se consume, pueda, audaz, resurgir con alegría «aquello» que pasó con un perfume. La doliente ansiedad de tu añoranza, disfrazas en lo ingenuo de tu alíno, con un caduco gesto de pujanza en tu precoz exaltación de niño... ¡Oh, pobre corazón, traidor me has sido! El tranquilo remanso del olvido no intente traspasar tu afán incierto. No asciendas la engañosa lontananza, cantándole tus salmos de esperanza a aquel «absurdo» amor, cuando está muerto.

La Laguna.

Luis Alvarez y Cruz.



En broma y en serio

La pasión por el fútbol

El último triunfo del fútbol español—triunfo pequeño, triunfo difícil, pero triunfo al fin—ha dado a la cuestión deportiva un nuevo valor de actualidad. Los «ases» del balón, los primates del deporte ibero ocupan ahora un puesto preferente en los periódicos. Sus rostros, alegres, sonríen en las «planas gráficas» al lado de ese Painlevé fugaz que voló por el cielo de España, camino del enigma eterno de Marruecos...

Y, hace días, un cronista notable señalaba en un diario poco deportivo, el desarrollo, el poderío incalculable que, de cinco años a esta parte, ha alcanzado el fútbol en España. «Se ha pasado a la Historia—decía el articulista—los tiempos aquellos en que, ante las sonrisas burlescas de la gente, tres o cuatro muchachos daban patadas a una pelota de cuero. Así, con tan vulgar aurora, nació el fútbol en España. «Cosas de locos—decíamos entonces—. Y nadie creía que «esos» del fútbol pudiese arrajar entre nosotros. «Pasará—asegurábamos—con un grave gesto de convencimiento—; pasará en seguida como tantas otras modas absurdas... Y nos equivocamos de medio a medio. Porque no sólo no se extinguió la afición al extraño deporte, sino que, con el tiempo, ha ido afirmándose más y más...»

Tiene razón el cronista. Y una prueba clara, una demostración lógica de como la planta exótica del fútbol ha ahondado sus raíces en la tierra ibera, está en los mismos periódicos. Hace algunos años—no muchos—

fortaleza y de salud—músculos y cerebros.

¡El músculo y el cerebro!, o lo que, en fin de cuentas, viene a ser lo mismo: el alma y la fuerza, el espíritu y la materia, lo que tiene alas y lo que no es sino pobre barro sensual... Y todo en una justa medida, en un raro y armónico equilibrio. Que los brazos tengan, sí, una firme potencia de aríetes; pero que el corazón goce, al mismo tiempo, de una dulce serenidad. Esto es: que el hombre de los estadios y de los «ring» sea, también, hombre de biblioteca y de laboratorio...

Nada, en suma, de excesivas prácticas higiénicas; nada de matemático culto al deporte. Por que ¿qué estela, que herencia dejaría un pueblo que estuviese constituido en su intensidad por deportistas? ¿El recuerdo de unos pechos duros y resistentes como coraza? ¿Las evocaciones de unos brazos pujantes sí. Pero esto es poco.

¡Y, en cambio, un libro, un cuadro, un puente, un palacio!... He aquí la verdadera fuerza de un pueblo, lo que persiste, lo que queda incólume en la tolvanera de los años. Y no conviene olvidar que esto se consigue no con el músculo, sino con algo más alto y más noble: con la inteligencia, con el cerebro...

Pero exagerado o no, lo cierto es que el fútbol español se sintetiza en Ricardo Zamora, el guardameta prodigioso del «Español». Con un solo ademán, él ha sabido cortar la rosa y

CURIOSIDADES

¿Son buenos los insectos para comer?

¿Por qué no comemos insectos? Casi todos los vegetales y animales contribuyen a nuestra alimentación; sin embargo hacemos caso omiso de los insectos, y según ciertas autoridades, hacemos mal.

¿Por qué? No se debe a que los insectos no sean buenos para comer. En tiempos pasados se comían y para muchos pueblos eran un plato exquisito, y todavía hoy en día, ciertas tribus del Asia y de otras partes hacen de ellos comida cotidiana. Los europeos comemos caracoles, cangrejos y langostas, que no difieren más que en el tamaño de los insectos; pero el único artículo alimenticio que obtenemos de los insectos es la miel.

En la Biblia leemos varios casos en que los insectos fueron la base de la alimentación. Moisés nos cuenta que los judíos comían cuatro clases de grillos, y San Juan Bautista se alimentaba de saltamontes y miel silvestre. Los antiguos griegos comían cigarras y hoy mismo tienen muchos pueblos de África y de Asia a ese insecto por un manjar excelente.

En el Norte de África, los indígenas recogen gran número de saltamontes y los comen bien crudos, bien cocidos, o fritos. Los insectos que no son comidos luego de cazarlos, los dejan secar al sol y los guardan en la despensa.

Los antiguos romanos acostumbraban a comer las larvas del escarabajo. Fabre, el famoso entomólogo, quiso probarlas. «Una vez asadas», dijo, «son jugosas, tiernas y sabrosas». Tienen un cierto sabor a almendra tostada, con un vago aroma de vainilla.

Los naturales de Australia comen polillas, y en Méjico existen ciertas tribus que hacen una especie de pan con los huevos de cucaracha. Durante un hambre habida en Irlanda, hace unos trescientos años, se comieron escarabajos cocidos y convenientemente guisados.

De Las Palmas

De un accidente

En el Hospital de San Martín sigue mejorando notablemente el infortunado Nicolás Gil, a quien días pasados una guagua le seccionó una mano, y hubo además que amputarle después el brazo.

El cierre de barberías

Para tratar del descanso dominical de los operarios de barberías y peluquerías, ha sido convocada para hoy

Agua para Lanzarote

La Alcaldía de Arrecife (Lanzarote), agradece a la Corporación en un laudatorio oficio, la resolución de proveer de agua a aquella isla dada la sequía pertinaz que sienten sus habitantes.

Inspector

Para girar una visita a las escuelas de Lanzarote, ha marchado a aquella isla el inspector de Enseñanza, don Felipe Panizo.

Vista civil

Se ha celebrado en la Audiencia la vista de los autos de menor cuantía, incoados en el Juzgado de Vegueta, por la casa Woermann Linie, de Hamburgo, contra don Juan Morales Suárez, sobre cobro de pesetas.

Varias noticias

Se ha agravado en su enfermedad don Antonio González Hernández, archivero del Ayuntamiento.

—Encuétrase enferma la señora viuda del poeta Tomás Morales.

—Para la Península ha embarcado el práctico de este puerto, don Alfredo Galán y dos hijas.

Parque Recreativo

A las 10 menos cuarto, estreno de la magnífica cinta «Juez de sí mismo», creación notabilísima de Antonio Moreno, y nuevo programa por Amparito Medina y Medina Celi, bailarina y cancionista respectivamente.



Suave aroma y delicado sabor con las características de la LIMONADA «LA PERFECCION».

Gran estudio fotográfico

ENRIQUE MARTIN

Calle del Castillo, núm. 66, segundo, (esquina a la de San Roque)

Instalado con luz artificial

Montado con los aparatos más perfectos y modernos del arte fotográfico. Especialidad en el retrato artístico. Materiales de primera calidad. Realización de toda clase de trabajos.

Horas para el público: De 2 y media de la tarde a 8 de la noche, y especiales mediante aviso.

Máquinas para cerclar

marca «RAPIDO»

PATENTE NUMERO 84752

Este aparato se usa con gran éxito en toda España para cerclar bultos de todas clases y no necesita el empleo de alambres especiales, pudiendo utilizarse alambre corriente recosido en el calibre que se desee. En cada máquina se pueden emplear tres clases diferentes de calibre; no necesita que el alambre esté cortado en las medidas adecuadas al bulto, que se desee cerclar, pues es de alambre continuo, siendo por esta razón más económico que cualquier otro sistema de cerclar; su manejo es fácil, pudiendo emplearse para ello mujeres o niños.

Representante exclusivo para las Islas Canarias: VIRGLIO DIAZ LLANOS, Benicour Alfonso, 15. Teléfono número 561.—Santa Cruz de Tenerife.

EL ESCUDO

Nos complace anunciar a nuestra clientela y público en general, que hemos recibido gran variedad de telas de novedad, crepón marroquí, sedas lavables, guantes de manopla, cintos y hebillas de moda, y buena colección de medias de seda e hilo. Surtido completo en artículos para reventa a precios sin igual.

CALLE DE SAN JOSE, 3, FRENTE A «EL BARATO»

UN NUEVO Y FINO

Willys Knight

DE SEIS CILINDROS

Invitamos a toda persona que esté interesada en la adquisición de un automóvil visite nuestro Salón de Exposición y examine el nuevo modelo de seis cilindros que acabamos de recibir.

ALVARADO & VEGA, Alfonso XII, número 51

Cerveza «La Llave», de Beck & Co. - Bremen

Esta cerveza es la más conocida en toda Alemania y fuera de ella, importándose por primera vez en estas islas. Quien la pruebe no tomará otra. Para toda clase de informes, su agente, Imeldo Seris, 16. Teléfono, 578.

La Económica

SE HA ABIERTO

Calle Imeldo Seris núm. 121. - Esquina a plaza de Weyler

Un Almacén de loza, cristalería, artículos de regalo y encajes

Gran surtido en toda clase de artículos para la casa

Los precios son verdaderamente económicos

Oscar Herzog

Estado, Partido Económico, Partido Político, Ideales, Ideología Política, y demás términos que hoy se les antoja lenguaje sibilístico sólo aseque a los elegidos.

El odio a la política es ignorancia. Y el proclamar la superioridad de la administración es la frase más vacía de sentido que han pronunciado los hombres desde la formación del lenguaje. Sería peligrósísimo que esas pobres gentes de mentalidad tan rudimentaria—a pesar de su figura y traje, sus cargos y su posición económica—pasaran a primer término, dispuestas a sustituir la política con la administración.

Entonces, no respondo de mi subconsciente si éste me aconseja que le dé un papirotazo en la nariz a uno de esos divertidos personajes, o que le tire de las barbas, o que le dé con el índice en la barriga, cerca del dije de brillantes que esos sesudos varones suelen llevar colgando sobre el ombligo. Hay cosas, señores, que no las puede uno aguantar.

SANTIAGO VINARDELL

Oposiciones al Cuerpo de Policía

Brillante porvenir. Fácil ingreso, en particular a los bachilleres. Oposiciones de ingreso en la Escuela se celebran anualmente. Preparación completa por antiguo funcionario.

EXAMENES DE SEPTIEMBRE

Profesor especial de Matemáticas. Enseñanza acreditada por el procedimiento práctico y amplia explicación que facilita la comprensión del alumno. Razón: Comisaría de Vigilancia del Gobierno civil, señor Pino.

Folleín de LA PRENSA (255)

El Vizconde de Buen Paso

— NOVELA —

amos en las tripas, antes que pedir auxilio pa librarme de ella. Si toqué la caracola y puse la bandera es porque traigo a bordo un hombre que se muere y pide confesión. Y yo no dejo que ningún cristiano se muera como un perro, redemonios, si en mis fuerzas está salvar su ánima.

Era cierta lo cosa, porque el pobre don Pedro, notando como aumentaban sus ansias y creyendo que iba a dejar la pelleja en mitad del mar, había pedido confesión con lamentos tales que cre-

yeron los marinos se hallaba de verdad en trance de muerte.

Como por encanto calmó esta noticia los ánimos, prestándose los de tierra a sacar del barquichuelo al que tocos creían moribundo, para transportarle donde se le pudiesen prestar los auxilios que su estado requería. No contentó el patrón que nadie pisase su embarcación y él mismo, con ayuda de sus tripulantes, sacó a tierra, sobre la misma vela que le sirviera de colchón, (qué, por cierto, no oía a rosas precisamente), el inanimado cuerpo de don Diego, el cual sumido en hondo sopor, ni se apercebía de nada ni daba apenas señales de vida.

Se le removió en todos sentidos; golpearon su cara con un paño empapado en agua fría, lo pincharon con alfileres e hicieron cuanto juzgaron necesario para cerciorarse de si había muerto. Más, como a pesar de todo no moviera pié ni mano, por bien difunto lo dieron, y mientras unos corrían a buscar al Beneficiado y

los Santos Oleos, hubo quién, en un resto de esperanza, creyendo notar que el corazón del supuesto cadáver latía todavía, aunque quedamente, seguía removiéndolo y procurando por todos los medios hacerlo volver a la existencia.

Habiase entretanto acercado don Jacinto del Hoyo al grupo de los curiosos, y como le extrañara el traje que llevaba el joven y algunos rasgos fisiológicos que se podían advertir entre la porquería que embadurnaba su cara, preguntó quién era. Al saber que se trataba de don Pedro Melgar de Céspedes, recordando la antigua amistad que le unía con don Antonio, padre del joven, hizo apartarse a la gente y picándole en la más próxima casa un catre de tijera, con ayuda de los mismos tripulantes de la embarcación, trasladó a su no muy lejana vivienda el inanimado cuerpo del tenaz perseguidor de Juanita.

Por el camino se unieron a la comitiva el Beneficiado, que acudía al lugar del suceso con los

santos Oleos, y el médico, doctor Idiaguez, que, al tener conocimiento de él, acudía también por si fueran necesarios sus servicios.

Llegados a la casa púsose don Jacinto en la puerta, dejando pasar a los marinos que llevaban el cuerpo del joven, al cura y al doctor, y echando luego el chuzo, con lo que los curiosos quedaron contemplando la fachada, por otra parte bien vista ya y con poco que ver, pues se hallaba, salvo los más años que tenía, exactamente igual a como la conocimos en vida de don Jacinto del Hoyo, padre del actual propietario.

Avísada con anticipación por su hermano, doña Ottilia aguardaba ya a la comitiva, habiendo tenido tiempo de preparar un lecho para el desvanecido manco, sobre el cual lo soltaron, al llegar los marinos que le conducían.

Reconocido en seguida por el médico, pudo éste adquirir el convencimiento de que todo aquel aparato solo tenía el mareo por causa, diciéndolo así a don Jacinto

y ordenando lo que se debía de hacer para volverlo a la vida.

Era esto, antes que nada, darle un buen baño de agua tibia, que es lo que más urgentemente necesitaba. Seguidamente, cuando lo viera aseado, con lo que el mozo perdió mucho de su aspecto de cadáver, pidió una taza de buen caldo que le obligó a tomar, ordenando se le dejara dormir hasta que él mismo, y por su propia voluntad se decidiera a testimoniar que aún tenía vida suficiente para seguir, por bastante tiempo, siendo sombra y pesadilla del marqués de San Andrés y de su hija Juana.

Cumplido todo al pie de la letra, y abandonado el joven a su suerte, bien pronto cayó en un tranquilo y reparador sueño, lleno de dulces visiones a juzgar por la sonrisa de satisfacción que entreabría sus labios, lo que, seguramente, hubo de redimirle de las penas y fatigas sufridas mientras duró la accidentada expedición y más tarde, como consecuencia de ella.

Desde el gabinete donde que-

daron reunidos los señores de la casa, con el cura y el doctor, comentando las extrañas circunstancias que parecían rodear todo aquello, se oía, de cuando en cuando, los ronquidos del resucitado, de cuya boca abierta salía todo el viento que hubiera deseado hinchara las velas del barquichuelo cuando, la noche anterior, sufría, balanceándose en alta mar, la desesperante inmovilidad de la calma marina.

LXXVIII

El Puerto de la Crotava

A la mitad del siglo XVIII, hallábase el Puerto de la Cruz de la Crotava en la florecencia plena de su comercio. Al cecho de los negocios eran muchas las casas comerciales que se habían establecido en la rica zona, principalmente de acudados irlandeses, los cuales hallaban en Tenerife, a más de medios sobrados para triunfar y

INFORMACION GENERAL

De la Orotava

Necrología

La cruel enfermedad que desde hace tiempo venía padeciendo la apreciable señorita Aurelia Mesa Bello, tuvo el miércoles el fatal desenlace que se temía. La muerte de la malograda joven ha causado honda pena entre su numerosas amistades.

Descansen en paz y reciban su dolorida familia y demás familiares, nuestro sentido pésame.

—Significamos nuestra condolencia a nuestro estimado amigo don Gregorio Alba Carmona, por el fallecimiento de su hermano político don Juan Caraveo, ocurrida anteaer en esa capital.

Boda distinguida

El jueves se celebró en esta Villa el enlace de la bella y gentil señorita, María Machado y del Hoyo, con don Daniel Fernández del Castillo.

La ceremonia nupcial tuvo efecto en casa de los padres de la novia, la cual lucía elegantísimo vestido de encaje de plata.

Bendijo la unión el canónigo, don Bernabé González Marrero, actuando de padrinos la señora doña Josefa Fernández del Castillo de Renshaw, hermana del novio, y don Eugenio Machado y Benítez de Lugo, padre de la novia.

Firmaron el acta testifical el venerable párroco de la Concepción, doctor don Serafín Celorrio, don Manuel de Zárate, don Francisco Urzáiz y don Adolfo Renshaw.

Los novios, a quienes deseamos todo género de felicidades, han recibido muchos y valiosos regalos de sus familiares y amigos.

Festividad religiosa

Con extraordinaria ostentación se celebrará este año en la parroquia de San Juan, la festividad del Santísimo Cristo de la Columna.

La Comisión de las fiestas ha organizado diversos regocijos populares, que empezarán en la noche de hoy, sábado, con una verbena en la plaza de la citada parroquia. Tocará la banda municipal.

Mañana habrá solemne función en la cual predicará el magistrado de la diócesis, don Heracleo Sánchez, ejecutando la misa de Havanella la orquesta y voces de la Capilla "Santa Cecilia".

Por la tarde tendrá efecto la procesión, a la que concurrirán las parroquias de la Concepción y San Juan, y la banda municipal de música, cantándose a la entrada de la imagen en ambas iglesias una plegaria por un coro.

A la entrada en la de San Juan se quemarán numerosos fuegos artificiales que han de llamar la atención por su novedad.

Terminarán los festejos con una verbena, amenizada por la banda, y con un concurso de fuegos artificiales fabricados por don Pedro y don Marcos Toste.

De enseñanza

El miércoles se celebraron, con excelente resultado, los exámenes de las alumnas del Colegio de la Milagrosa.

—Pasado mañana, lunes, se abrirá al público una exposición de dibujos de los alumnos de la escuela municipal de dibujo, que dirige don José María Perdigón.

—Del 10 al 15 del corriente mes, estarán expuestos al público los trabajos ejecutados durante el curso por los alumnos de la escuela graduada y de las escuelas de niños y niñas de los barrios de San Juan y la Concepción.

Militares

Con motivo del viaje al extranjero del capitán don Lorenzo Machado y Méndez, se ha hecho cargo de la Comandancia militar de este cantón, el teniente don José Arredondo.

Cine

En la próxima semana se reanudarán en este teatro las funciones de cine.

Haciéndonos eco de los deseos de gran parte del público, rogamos a la empresa que dichas funciones las celebre en la plaza de Alfonso XIII durante los meses de verano, como hizo el pasado año con tan lisonjero éxito.

De sociedad

Se halla completamente restablecido de su enfermedad, nuestro estimado amigo don Santiago de Zárate y Llarena.

—De Francia han regresado don Fernando del Hoyo y Machado, vizconde de Buen-Paseo, y su hermano don Alberto.

—En su casa del "Rincón", se han pasado la temporada de verano las señoritas de Zerolo.

—De su viaje a Italia ha regresado la señora doña Josefa Machado, viuda de Cúllen.

—Acompañado de su señora esposa y de uno de sus hijos, ha embarcado para el Extranjero el capitán de Infantería, don Lorenzo Machado Méndez.

—Restablecido de la enfermedad que padeció, hemos tenido el gusto de saludar en esta Villa, a nuestro antiguo amigo don Manuel López Ruiz.

—De la Península ha regresado el cadete de Infantería, don Antonio García González.

CORRESPONSAL

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

En el vapor "Teide" embarcaron ayer para Cádiz, don Alberto Camacho y señora, don Erasmo de Armas Marrero, don Antonio Acevedo Rojas y señora, don Andrés Díaz Bethencourt, don Enrique Rumeu, don Rafael Contreras, don José Pardo, don Francisco López Salmerón, don Casimiro Vigue, don Salvador Jiménez, doña Elvira La-Roche, don Antonio Mascecau, don Juan Becerri, don Rafael Buenaño y doña Trinidad Díaz Gómez.

—También embarcaron para Barcelona, don José Ortol y familia, don Antonio Calzadilla, don Vicente García, don Rogelio Rey y don Manuel Pi Méndez.

—En el vapor "La Palma" llegaron ayer de Las Palmas, don Manuel Suárez, don José Pesse, doña Elena García, don Felipe Borrás, don Pedro López, don Guillermo Reyes, don Leonardo Martínez, don Roberto Herbet, y don Lucas Prat e hija.

NECROLOGÍA

En La Laguna ha fallecido la pequeña niña Leonor Monteverde y Ascanio, hija de don Agustín Monteverde y Lugo, a quien, como a la demás familia, enviamos nuestro pésame.

MATRICULAS DE HONOR

De los ciento veinte alumnos, que en la Escuela Normal de Maestras de La Laguna, han sufrido examen en el presente curso, han obtenido Matrícula de Honor, las señoritas Rosendo Jordán Reverón, María Encarnación García y García, Florentina García Borges, Carmen Martínez Rodríguez, Mercedes García Borges, Angeles Mansio Rodríguez, Clara Hernández y Hernández, Sinfrosina Fernández Díaz y Natalia Hernández y Hernández.

DE LA AUDIENCIA

EL JUICIO DE AYER

En la mañana de ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Iod contra José Sarabia Campos, acusado de un delito de lesiones.

El fiscal, señor Gonzalvo, pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto, más 105 pesetas de indemnización.

El defensor, señor Rumeu, solicitó la absolución de su patrocinado por entender que no era autor de tal delito.

El juicio quedó concluso para sentencia.

SENALAMIENTO PARA HOY

Juzgado de La Laguna; por injurias. Abogado, señor Maury; procurador, señor Cruz.

Observatorio Municipal

EL TIEMPO.—DÍA 3 DE JULIO

Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar: 766,0 milímetros.

Oscilación barométrica: 1,1 milímetros.

Temperatura máxima a la sombra: 26,3.

Temperatura mínima: 17,7.

Humedad relativa media: 53 por ciento.

Agua evaporada: 5,9 milímetros.

Dirección dominante del viento: N.

Recorrido del viento en las últimas 24 horas: 472 kilómetros.

Precipitación acuosa: 0,0 milímetros.

Estado general del cielo: nuboso.

Estado general del mar: rizado.

Tiempo probable: buen tiempo.

El Jefe del Observatorio,

MIGUEL BOTELLA

De Tacoronte

La fiesta de mañana

Como se ha anunciado, mañana, domingo, se realizará la fiesta organizada por nuestra Banda de música en honor de la Cruz de la Plaza del Cristo, en combinación con la celebración del aniversario de la bendición de la Milagrosa, que se verificará en la Plaza de la Iglesia.

Los diversos actos se celebrarán en el orden siguiente:

Por la mañana, y en consideración al pueblo, por la magnífica acogida que ha dispensado a este festival, la Banda recorrerá unas cuantas calles, ejecutando las mejores piezas de su repertorio.

A las diez, la función religiosa en honor de la Milagrosa en Santa Catalina, predicando un elocuente orador, saliendo procesionalmente desde este templo hasta el del Cristo.

A las cuatro, carrera de cintas en automóvil, ocupados por bellas señoritas de la localidad.

A continuación, un número de bastante atracción, seguido de un animado paseo amenizado por la Banda de Tacoronte.

Por la noche la solemne función en honor de la Cruz, en la que predicará el párroco de la Matanza y elocuente orador, don Domingo Pérez Cáceres.

Y como remate, paseo, una espléndida verbena y fuegos artificiales en la Plaza del Convento.

CORRESPONSAL

Empresas de aguas

COMUNIDAD DE JUAN LOPEZ.

BUENAVISTA

Por la presente se cita a los señores socios para celebrar Junta el día 8 del próximo mes de Julio, a las 3 de la tarde, en el domicilio de don Antonio Monteverde, en Garachico.

ORDEN DEL DIA

1. Renovación de cargos.

2. Otros asuntos de interés de la sociedad.

El Secretario, Antonio Monteverde y Panto.—Visto bueno El Presidente, José Soler y Torregrosa.

COMUNIDAD DE AGUAS «EL ALMARGRE O CABEZON»

Por la presente se cita a los señores socios de esta Comunidad, para celebrar Junta general extraordinaria de conformidad con lo que determina el Reglamento de la misma, cuya Junta tendrá lugar el día 19 del próximo mes de Julio, a la hora de las trece, en el «Círculo Viera y Clavijo», de este pueblo, al objeto de tratar sobre los puntos siguientes:

1. Aprobación o censura de las cuentas relativas al año 1924, las cuales han sido ya informadas por la comisión respectiva.

2. Dar cuenta de la actuación de la Junta directiva respecto de los participes deudores y estado de los mismos, según está acordado.

Realejo alto, 20 de Junio de 1925.—El Presidente, Lorenzo Marrero Pérez.

LAS VIÑAS VIEJAS

Sociedad civil Anónima para la explotación de aguas en Arafo

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los interesados que por la Junta general se tomó el día de ayer el acuerdo de conceder un plazo de treinta días para que los señores cuyas acciones fueron caducadas por la vía judicial o renunciadas voluntariamente a favor de esta Sociedad por falta de pago en sus cuotas respectivas, puedan rescatar dichas participaciones, abonando antes de expirar el citado plazo, en Tesorería, las cantidades que adeudaban más los gastos judiciales ocasionados.



Grenoville

Perfumes de lujos

— PARIS —



Personas de buen gusto

LOS LICORES DE BARDINET

(Los más famosos del mundo)

Rhum Negrita, Cacac, Menta, Anisetti, Curaçao, etc.

EXIGIDLOS PARA VUESTRO CONSUMO

LA CERVEZA HOLLANDESA MARCA

¿Qué es el secreto del PERSIL?

¿PERSIL?

Lava la ropa automáticamente, sin mucho trabajo y sin estropearla. Cualquier niña puede lavar con PERSIL, porque su modo de empleo es muy simple. Se llena un baño de agua, dentro del cual se coloca PERSIL, y luego la ropa, dejándola en esa forma toda la noche, y a la mañana siguiente con frotar un poco la ropa y pasarla en agua limpia basta para dejarla COMPLETAMENTE BLANCA.

PRUEBELO Y SE CONVENCERA

Representante: GYSBERT PFINGSTHORN. -- San Francisco, 23



LA SEÑORA

Doña María Díaz y Díaz

HA FALLECIDO

Su viudo don Florencio Díaz Martín, sus hijos don Eladio, don Félix, don Miguel, don Senovio, doña Guillermina, doña Nieves y doña María, sus hijos políticos don Juan Rodríguez y doña Angela Hernández y demás parientes;

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las 5 de la tarde, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria, Puente Zurita, al cementerio nuevo; favores que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Julio de 1925.

El duelo se despide frente a las Asuncionistas.

para este puerto 168 pasajeros y lleva de tránsito 300.

Bassa, inglés, de Londres, consignado a Elder. Conduce mercancías para esta plaza.

«Magnhild», noruego, de Rotterdam, consignado a A. Gómez. Tomará frutos.

«Marquesa», inglés, de La Plata y Montevideo, consignado a Tenerife Coaling. Tomó carbón y víveres.

Salidas

VAPORES.—«Imperator», para Dieppe; «Wesser», para Hamburgo; «Cádiz», para Barcelona; «Viera y Clavijo», para Las Palmas; «Samun», para Hamburgo; «Bassa», para Oporto; «Teide», para Cádiz; «Moewe», para Hamburgo, y «Marquesa», para Londres.

Gacetillas

Anoche falleció en esta capital la señora doña María Díaz y Díaz, esposa de don Florencio Díaz Martín.

El sepelio se verificará esta tarde a las 5, partiendo la comitiva del puente de Zurita.

Reciban los doloridos familiares nuestro pésame.

Se ha hecho cargo del consulado alemán, en sustitución del señor Ahlers, que ha embarcado para Alemania, el vicecónsul, don Ernesto Groth.

En el vapor «Teide» embarcó anoche para Larache, el cabo del Regimiento de Infantería número 64, Juan Rodríguez Morales, que va a incorporarse al Batallón expedicionario del mismo Cuerpo que se halla de guarnición en dicha plaza.

Con fecha de primero del corriente se ha hecho cargo de los trabajos de la casa Ley, el conocido maestro de obras don Rafael del Toro Rivero.

El próximo domingo, día 5, de 6 a 8 de la tarde, tendrá lugar en la Plaza de 25 de Julio un paseo, organizado por la Asociación «Fomento del Barrio de los Hoteles», el cual será amenizado por la Banda de música del Hospicio, con arreglo al siguiente programa:

«¡Olé, tú!», pasodoble; A. Torrens.

«Todo de rosa», schotis; Echegoyen.

«La bayadera», fox-trot, (a petición; Kalman.

«Es mi hombre», canción; M. Ivain.

«Nubes de humo», tango milonga; Jovés.

«Vacagüaré», pasodoble; S. y P.

COCHECITO.—Se vende uno para niños en la Comandancia de Ingenieros, calle de la Marina, número 2.

SE DESEA ALQUILAR casa o piso pequeño, o una parte compuesta de tres habitaciones y cocina. Dirigir ofertas al almacén de la Compañía Eléctrica.

La Legación de España en Cuba comunica a esta Alcaldía haber fallecido en aquella isla, Basilio Santana Pérez, natural de Canarias.

LA HORCHATERIA VALENCIANA se encarga de servicios completos para bodas y bautizos.

SEÑORAS.—Ondulación Marcel, peinados artísticos, corte de pelo, tintes inofensivos, consejos prácticos de Belleza, crema masaje para quitar en el acto las arrugas, agua de Venus para quitar las manchas de la piel. Cristobalina, Hotel Colón.

SE ALQUILAN dos habitaciones con muebles o sin ellos, a matrimonio sin hijos o señoras solas, con cocina independiente, agua y luz. Darán razón: calle de la República, número 17.

PERDIDA de una llave perteneciente a una caja de hierro. El que la entregue al conserje del Club Inglés, será gratificado.

En Viena, donde tenía su residencia habitual, ha fallecido la respetable señora doña María Deisenhofer de Krawany, madre de nuestro amigo, don Rodolfo M. Krawany, a quien, como a su demás familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

El oficial de administración civil, don Juan Jurado, secretario de la Delegación del Gobierno en Fuerteventura, ha sido trasladado al Gobierno civil de Huelva, y se ha nombrado para sustituirle, al oficial primero, don Francisco Martorell.

Se ha dispuesto que los traslados de los funcionarios como castigo, duren tres años.

Don Antonio Pastor, capitán de la Marina mercante, que mandaba el correo «La Palma», ha sido trasladado a prestar sus servicios al «Comera-Hierro».

El dueño de la acreditada Horchateria Valenciana, deseando corresponder al favor que le dispensa su distinguida clientela, ha preparado un elegante salón, donde las señoras y familias podrán saborear los ricos productos de la casa.

Se encuentra en Las Palmas, el actor Ramón Carbonell, muy conocido de este público.

SE NECESITA criada honrada y trabajadora en Miraflores, 25. Buen sueldo.

CALZADO BARATISIMO.—En el establecimiento de la calle de la Iglesia, número 11, Orotava, se ha recibido una gran partida de calzado para señoras y caballeros, a precios baratísimos.

MODISTA.—Se confeccionan trajes de señoras y niñas, en la calle del Progreso, número 36.

PERDIDA.—De la Rambla de Pulido al campo del «Tenerife», se ha extraviado una cartera conteniendo un título de minas, un conocimiento de embarque, dos billetes de 25 pesetas y varios documentos. La persona que la entregue será gratificada, y además podrá hacer uso de los 50 pesetas. Para su entrega dirigirse a su propietario Eloy Dorta, Rambla de Pulido, 41.

PELETERIA «LA ESTRELLA».—Es el calzado más barato por su solidez. Pruebe y se convencerá. Siempre últimas novedades. Candelaria, número 33. Santa Cruz de Tenerife.

«PROMONTA», el tónico y reconstituyente más eficaz y poderoso para el cuerpo humano, no se despacha en Farmacias y Droguerías sin una receta del médico. Representante para Canarias: Federico C. Varela.

MATRIMONIO alemán, buena posición, desea alquilar chalet o casita con buenas instalaciones o piso con todo confort, en sitio sano. Diríjase ofertas, Apartado de Correos 163.

El domingo, al mediodía, se servirá en el «Restaurant Andrés», un selecto menú, en el que figuran los siguientes platos:

Boulevard de polo a la financiera. Huevos a la Luis XV. Chuletetas de carnero a la milanesa. Sorbete de fresa.

LAUREL F. C.

SOCIEDAD DE DEPORTES Y RECREO

Esta sociedad celebrará el domingo, 5 de los corrientes, una «matinée» que empezará a las 6 y media de la tarde.

Lo que se hace presente a los señores socios por si desean asistir en compañía de sus distinguidas familias.

Entre los concurrentes se sortearán varios objetos de arte.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Julio de 1925.—P. A. de la J. D. El Secretario, F. F. González.—Visto bueno El Presidente, J. de Mesa.

Academia de Taquigrafía

(Escritura veloz por signos)

De especial exigencia al moderno empleado en Bancos, oficinas de Comercio, así como al buen estudiante. Miraflores, 23.

Compañía Transoceánica de Navegación

(ANTES PINILLOS)

El magnífico vapor español de 8.000 toneladas de registro

"BALMES"

saldrá fijamente de este puerto el día 10 de Julio próximo, para los de SAN JUAN DE PUERTO RICO, PONCE, MAYAGUEZ, SANTIAGO DE CUBA Y LA HABANA

Para informes, sus consignatarios Sillito & Ledesma.

Vapor para la Habana

El magnífico y rápido vapor correo francés de dos hélices, dos chimeneas y 15.676 toneladas

"DE LA SALLE"

hará su próximo viaje con destino a la HABANA, llegando fijamente a este puerto el 11 de Julio de 1925.

Dicho buque saldrá de estas islas directamente para la HABANA y tiene camarotes de dos, cuatro y seis literas para los pasajeros de tercera clase.

En el interés de todos se replica encarecidamente al pasajero que venga a despacharse con tres días de anticipación, por lo menos.

Las notas de embarque deben presentarse el día 10 antes del mediodía.

Para informes dirigirse a D. R. GARCIA, casa de Hardisson Hermanos, Villalba Heróles (antes Tigre), número 5.



JACOB AHLERS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

VAPORES QUE SE ESPERAN DURANTE EL MES DE JULIO

Nombre de los vapores y compañías—Salidas Destinos

Nombre de los vapores y compañías—Salidas	Destinos
WINFRIED 5	Las Palmas, Sao Thomé, Libreville, Boma, Matadi.
SULTAN 6	Las Palmas, Santa Isabel, San Carlos, Bata, Benito, Elobey, Kogo.
BILBAO 8	Hamburgo.
WESER 13	Liboa, Vigo, Coruña, Bremen.
AUG. SCHULTZE 15	Hamburgo.
ESTE 15	Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissao, Conakry, Sierra Leona, Liberia.
IVO 21	Las Palmas, Sierra Leona, Accra, Sapele.
MELILLA 22	Hamburgo.
TANGANJKA 23	Loanda, Walvisbay, Africa del Sur, Beira.
CAP NORTE 29	LISBOA, VIGO, BOULOGNE s/m, HAMBURGO.
SEVILLA 29	Hamburgo.

JACOB AHLERS

Oficinas: Marina, 31. Teléfono núm. 536. Caseta del Muelle: Teléfono núm. 141.

Roland Linie

SERVICIO REGULAR FRUTERO ESTABLECIDO CON EL PUERTO DE HAMBURGO Y BREMEN SALIDAS DEL MES DE JULIO

SMIRNA	Viernes, día 10
CAVALLA	Viernes, día 17
MOEWE	Viernes, día 24
SMIRNA	Viernes, día 31

cuyos buques están haciendo la travesía en siete días como máximo y entregando los cargos en perfecto estado.

Que hacen la travesía en seis a siete días como máximo.

Todos estos vapores están dotados de seis ventiladores corrientes en cada bodega, además de Inyectores y Extractores eléctricos.

Se admiten frutos para Copenhague con 1/- sobre el flete de Hamburgo y con 1/6 para OLSO, STOCKHOLMO y HELSINGFORS, todo con trasbordo en Hamburgo, entre cuyos puertos hay un servicio rápido con buenos vapores que toman los frutos en cubierta.

Recomiendo con todo interés a los señores exportadores que visiten estos vapores para que puedan apreciar las grandes ventajas que ofrecen para el transporte de frutos debido al nuevo sistema de ventilación eléctrica.

Para toda clase de informes, a su Agente, MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Los vapores de esta línea tienen cabida para algunos pasajeros de cámara.

Billete, con manutención comprendida, Canarias/Hamburgo Libras 10/-

Idem idem idem de ida y vuelta 17/10

Oldenburg-Portugiesische

Dampfschiffs-Rhederei

LINEA SEMANAL DE VAPORES FRUTEROS CON SALIDA FIJA

TODOS LOS MIERCOLES PARA HAMBURGO

Día 8 de Julio.—Vapor AUGUST SCHULTZE

Día 15 de Julio.—Vapor PASAJES

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

NOTA.—El servicio frutero de esta Compañía será servido de hoy en adelante exclusivamente, por los siguientes nuevos vapores:

MELILLA	4.100 tndas.
AUGUST SCHULTZE	3.880 >
HERMANN BURMESTER	3.800 >
BILBAO	3.800 >
LARACHE	2.600 >
SEVILLA	2.600 >
PASAJES	2.600 >

Estos buques están provistos del mayor número de ventiladores naturales y en lo necesario reforzados por ventiladores eléctricos, para garantizar la llegada de la fruta en perfecto estado, máxime como la oficialidad desde 1910, trabajando en este servicio frutero dispone de una experiencia inmejorable para el buen cuidado de la fruta que ese entregará en Hamburgo dentro del plazo de 8 días después de la salida del Archipiélago.

Los barcos tienen buena acomodación para pasajeros, disponiendo de telegrafía sin hilos y será aumentada la flota dentro de pocos meses con nuevos vapores rápidos construidos especialmente para el servicio frutero de estas islas.

JACOB AHLERS

Oficinas: Marina, núm. 31.

Teléfono núm. 536

Caseta Muelle: Teléfono núm. 141

Fred. Olsen Line

LINEA DE VAPORES FRUTEROS SALIDAS DEL MES DE JULIO

Londres

Dieppe

Día 8.—SOLFERINO

Día 4.—SAN ANDRES

Día 15.—BUENAVISTA

Día 11.—SEVILLA

Día 22.—SAN MATEO

Día 18.—SARDINIA

Día 29.—SAN CARLOS

Día 25.—SAN ANDRES

Para más informes, su Agente

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Oficinas: Marina, 49

Teléfonos: 529-514

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de LAS PALMAS, NORTE DE TENERIFE a las de la GOMERA y PALMA, por los vapores

"SANCHO II," "SANTA URSULA" y "BURE"

Para más informes: Marina, 49.—Teléfonos, 529 y 514.

Navigazione Generale

ITALIANA

El magnífico vapor italiano NAPOLI

de 8.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 4 de Julio, con destino a TRINIDAD, LA GUAYRA, GURACAO, COLON y los puertos del PERU y CHILE. Agentes: Tenerife Coasting Co., Limited, Alfonso XIII, 84.

Navigazione Libera Triestina

SOCIEDAD ANONIMA, DE TRIESTE LINEA REGULAR SFRISCO, NEW ORLEANS, HABANA, CANARIAS y GENOVA

El magnífico y rápido buque a motor diesel, de doble hélice, nombrado

LEME

De 11.000 toneladas

saldrá en el próximo mes de Julio de Tenerife, directo para

HABANA

admitiendo patatas, cebollas y mercancías en general, a fletes muy convenientes.

Duración del viaje de 10/13 días.

Para informes: CRISTINO DIAZ BOTAS.

Sociedad Anónima de Ar

mamiento "Oceania"

LINEA REGULAR MENSUAL ADRIATICO, MARSELLA, BARCELONA, VALENCIA, MARRUECOS y CANARIAS

El magnífico y rápido vapor yugoeslavo, nombrado

KOSTRENA

De 9.000 toneladas

cargará en Casablanca el 11/14 de Julio próximo, directo para Tenerife y Las Palmas.

Lo comunico al comercio por si tiene a bien ordenar a sus expedidores en dicho puerto, el embarque por esta nueva línea, en beneficio de los intereses generales del país.

Para informes: CRISTINO DIAZ BOTAS.

Furness-Howler Argentine Lines

Limited

El magnífico vapor inglés MARQUESA

de 8.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 4 de Julio, con destino a LONDRES, con hueco disponible para 4.000 huacales sobre cubierta.

Agentes: Tenerife Coasting Co., Limited, Alfonso XIII, 84.

Yeoward Line

SERVICIO DE PASAJEROS.—ISLAS CANARIAS A LIVERPOOL

Julio 4.—Vapor ARDELA

Julio 11.—Vapor AVOCETA.

Con hueco confortable para pasajeros en primera clase.

Para tarifa de pasajes, etc., RICHARD J. YEOWARD, Marina, 43.

Shaw Sabill & Albion Co. Ltd.

El vapor correo inglés

RARANGA

de 7.356 toneladas de registro, se espera en este puerto el día 6 de Julio, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co., agentes.

Ibérica Line Limited.

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Salidas del mes de Julio

Para DIEPPE y LONDRES

Día 10 de Julio.—MAGNHILD

Día 17 de Julio.—MERCATOR

Día 24 de Julio.—VIATOR

Día 31 de Julio.—IMPERATOR

Para más informes, su agente ANTONIO GOMEZ BARRETO, Marina, 3.—Teléfonos, 16/34.

The White Star Line

El vapor correo inglés

SUEVIC

de 12.086 toneladas de registro, se espera en este puerto el 13 de Julio, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co., agentes.

Geo Thompson y o. Ltd.

El vapor correo inglés

SOPHOCLES

de 12.361 toneladas de registro, se espera en este puerto el 14 de Julio, con destino a HULL.

Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 200 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co., Agentes.

Hamilton & Cia.

Con los vapores CARMEN y ESPERANZA, servicio fijo bisemanal, para todos los puertos de la GOMERA y SUR DE TENERIFE, saliendo de este puerto directamente el

Vapor CARMEN

todos los miércoles y sábados para los de la GOMERA.

Vapor ESPERANZA

todos los miércoles y sábados para los del SUR de TENERIFE.

Se recibe carga en este muelle desde el día antes del de salida.

Para más informes: Marina, 15. Teléfono número 507.

Para informes: Antonio Gómez, Marina, 3, agente.

Interesa a los falsificadores de tabacos

Teniendo noticias de que personas poco escrupulosas, vienen dedicándose en esta capital a falsificar nuestras marcas de tabacos, para engañar a los consumidores, vendiendo los productos como legítimos, bien en nuestras propias cajas o en otras que imitan a las nuestras, por el presente advertimos a los fabricantes, traficantes y vendedores en plaza y a bordo, que hemos dado instrucciones a nuestro abogado en esta capital, para perseguir criminalmente todo delito, recabando las severas sanciones establecidas en la Ley, a más de las indemnizaciones correspondientes, todo lo cual estamos decididos a llevar a efecto para proteger nuestros intereses, sino cesa inmediatamente este tráfico ilícito.

Henry Clay and Beck & Company Ltd.

LE BEAU MASQUE

Polvos adherentes, líquido, dando la belleza natural al cutis.

Se hace en blanco, natural, Rosa, Rochel, Ocre para rubias, Ocre para morenas, etc.

GRENOVILLE

PERFUMES DE LUJO

PARIS

Antonio Topham

AGENCIA OFICIAL

Ford

EL AUTO UNIVERSAL

CONTADO y PLAZOS

Stock completo de piezas de recambio.

Turismos Voiturette y camiones con carrocerías

PUERTO DE LA CRUZ

Britta Bagge

Médico masajista, profesora de gimnasia sueca, con título recibido en el Real Instituto de Gimnasia en Estocolmo, ofrece sus servicios a domicilio.

Referencias médicas.

Se recibe encargos en la Farmacia de don A. Ayala, calle Alfonso XIII, y finca de Díaz Flores, (Salamanca).

Empresa de Automóviles

DE PEDRO TOSTE PEREZ

Teléfono, número 33.—Realejo bajo

Desde el día 24 del corriente quedará establecido un nuevo servicio de jardinería entre los pueblos del Realejo e Icod. Este servicio se ha establecido con motivo de las fiestas que se celebrarán en San Juan de la Rambla, pero si el público responde quedará en firme el repetido servicio para siempre.

Las horas de salidas son: del Realejo bajo, a las 7 de la mañana y 2 de la tarde, y de la ciudad de Icod, a las 9 de la mañana y a las 5 de la tarde, pudiendo variarse estas horas en beneficio del público o anular el servicio de coches.

Hotel Villa Benítez

«The-dansant» todos los domingos, desde las dos y media hasta las seis de la tarde.

El «the» se servirá a las cuatro en punto. Precio de entrada, incluyendo el «the», pesetas 4'00 cada persona.

El Gerente se reserva el derecho de admisión.—W. KELEHON.

Corsetería "Prats"

Imeldo Seris, 41 (A)

Las señoras distinguidas saben por experiencia que los corsets, cintos, ajustadores y fajas lavables, marca «F. Prats», son los más perfectos y elegantes.

Modelos de París, Londres, New York

Camisería Londres

Valentin Sanz, 21

Corbatería, guantería, camisería, pañolería, perfumería, géneros de punto, novedades para señoras y caballeros.

Esta casa solamente vende géneros de buena calidad y a precios reducidos.

Club Deportivo Tenerife

ANUNCIO

Se admiten proposiciones en la Presidencia del Club Deportivo Tenerife, para el cargo de Administrador del Stadium y encargado del despacho de la Secretaría de la Sociedad, por el sueldo mensual de CUATRO CIENTAS pesetas y un CINCO por ciento de las utilidades líquidas que se obtengan en el Stadium.

El plazo termina el 30 del actual mes y la Directiva y el Consejo de Administración se reservan el resolver libremente las proposiciones.

Aviso al público

Desde hoy queda abierto el gabinete de la señorita Dora Nettleton, quien acaba de llegar de Inglaterra, especializada en la manicura de señoras y caballeros. Al mismo tiempo se dedica al masaje facial, teniendo en existencia los aparatos más modernos.

Horas, de 2 a 4, todos los días o avisando de antemano. Jesús Nazareno, 4.

SEÑORES

Sucursal de la HORTICULTURA VALENCIANA, frente a la Plaza Weyler.

Refrescos, 0'10 ptas.

Mantecados, 0'10 idem.

Quesitos (postre ideal), 0'15 idem.

Hospital de Niños

Nuevo consultorio

Bajo la dirección del joven y distinguido médico, don Diego M. Guigou, con esta fecha ha quedado abierto en este establecimiento, un consultorio gratuito para niños pobres, los martes, jueves y sábados, desde las 3 a las 5 de la tarde.

Brillante porvenir para jóvenes estudiosos!

PROXIMA OPOSICION PARA CUBRIR 200 PLAZAS DE OFICIALES DE PRISIONES CON 3.000 PESETAS DE SUELDO ANUAL

Este título da derecho a optar pensiones de 4.000 pesetas anuales para cursar estudios superiores de Criminología en Madrid.

Preparación esmerada (a cargo de funcionarios facultativos) para ingreso en la

ESCUELA DE CRIMINOLOGIA por la

ACADEMIA POLITECNICA

San Francisco, 101. Teléfono, 676.

(Horas de matrícula e información de 4 a 8)

Puerto de la Cruz

Grandes fiestas de Julio del presente año en honor del Gran Poder de Dios

Solemnidades religiosas, notables oradores sagrados, extraordinarios conciertos musicales, lucidas verbenas, sorprendentes cascadas de fuegos artificiales, batalla de flores, carrera de cintas en automóvil, procesión y festival marítimo, fiestas deportivas, etc.

El programa definitivo de estos interesantes festejos se publicará en breve.

NOTARIA

DE DON PIO CASAS

VALENTIN SANZ, 43

Oposiciones al Cuerpo Jurídico Militar

Convocadas estas oposiciones para el mes de Enero de 1926, han reanudado por tercera vez la tarea de su preparación, los Auditores de División, don Esteban Fernández Hicálgo y don Pablo Schar Valonga; el Auditor de Brigada, don Rafael Pérez y Pérez, y los tenientes Auditores de primera, don Máximo Cuervo Radigales y don Luis Cuenca F. de Toro.

Esta Academia prepara en su domicilio, Puencarral, 80 (Madrid), o remitiendo los apuntes completos a los interesados.

Para informes dirigirse al teniente Auditor de segunda, don Blas Pérez González, plaza de Weyler, número 2.

¿La mejor tela blanca?



RETORTA EL CIERVO

Fabricación Especial para ROSA AFONSO

VDA DE DELGADO

24 YDAS

La mejor tela para ropa blanca es la retorta marca EL CIERVO.

Por su blanqueo y por carecer absolutamente de apresto, se ha impuesto en este mercado la retorta EL CIERVO.

Compite ventajosamente en precios y calidad con sus similares la retorta EL CIERVO.

Cuando usted precise de un género para su ropa blanca, no admita sustituciones engañosas. Exija siempre la retorta EL CIERVO.

Todas las amas de casa que gastaban diversas marcas de tela blanca han adoptado definitivamente la retorta EL CIERVO.

Venta exclusiva de la retorta EL CIERVO en las Islas Canarias: Almacén de tejidos

EL BARATO

Rosa Afonso Viuda de Delgado, Alfonso XIII, número 18.

Cherry Brandy y Curaçao

PENINSULA Y EXTRANJERO

MADRID

Llegada del general Navarro

Madrid, 3.16.—Acompañado de sus ayudantes, esta mañana llegó a la Corte el general Navarro, barón de Casa-Davalillo.

Se dice que es muy probable que el general Navarro informe ante la comisión de técnicos franco-españoles.

Despachando con el rey

El general Hermosa estuvo esta mañana en palacio despachando con don Alfonso y sometiendo a su firma diversos decretos.

Tormentas en la Península

Las noticias recibidas de provincias comunican que se ha reproducido el régimen de tormentas.

En Tarragona, una exhalación incendió la fábrica de alcoholes del Sindicato Agrícola, establecida cerca de Montblanch, destruyéndola.

En Manresa descargó una furiosa tormenta de agua y granizo, causando enormes destrozos.

Muchos barrios bajos del pueblo quedaron inundados completamente.

En otras provincias las tormentas han causado también importantes daños, ignorándose hasta la fecha si han ocurrido desgracias personales.

Romanones, académico de Bellas Artes

La Academia de Bellas Artes ha nombrado académico correspondiente al Conde de Romanones.

Despacho del Presidente

El general Primo de Rivera permaneció toda la mañana en la Presidencia, despachando con los subsecretarios.

El jefe del Gobierno recibió también varias visitas, figurando entre los visitantes el embajador de Italia y el ministro de Suiza.

Almuerzo

El tenor Flea visitó este mediodía al general Mayandía, marchando ambos juntos a almorzar.

Convenio comercial

La Gaceta publica el texto del convenio comercial entre España y Suecia.

Nombramiento

También publica el decreto nombrando al general Zubia comandante general del Cuerpo de Inválidos.

Envío de notas

El general Gómez Jordana, al recibir esta tarde a los periodistas que hacen información en la Presidencia, confirmó la noticia de que el Gobierno había enviado a Inglaterra varias notas relacionadas con la Conferencia sobre Marruecos.

Asuntos de Marruecos

Los generales Primo de Rivera y Jordana conferenciaron extensamente, estudiando los asuntos sometidos a las deliberaciones de la Conferencia, y cambiando impresiones sobre el presupuesto del Protectorado.

Provincias

Zamora Ingresó en el "Valencia"

Barcelona, 3.—Se espera la llegada de los directivos del "Valencia F. C.", que vienen a ultimar el contrato con el guardameta Zamora, que ingresa en dicho club.

Nueva flota comercial

Barcelona, 3.—Importantes elementos financieros de esta capital proyectan la creación de una flota comercial hispano americana.

Parece que las acciones de esta nueva entidad serán cubiertas por capitales españoles y americanos.

Incendio en un taller de pirotécnia

Barcelona, 3.—En un taller de pirotécnia, establecido en la calle del Progreso, se incendiaron unos paquetes de bengalas, comunicándose el fuego a los cartuchos de pólvora, que hicieron explosión.

El incendio se propagó a todo el edificio, alcanzando en pocos momentos violentas proporciones.

22 operarios que trabajaban en el taller resultaron heridos, algunos de ellos de bastante gravedad.

Al lugar del siniestro acudieron los bomberos, que después de grandes trabajos consiguieron dominar el fuego.

Marruecos

EN LA ZONA ESPAÑOLA

Propuesta de laureada

Tetuán, 3.—Se ha abierto juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada al teniente aviador don Emilio Muñoz Jiménez, que resultó muerto en una de las pasadas operaciones.

La vigilancia marítima

Ceuta, 3.—Los destróyers franceses siguen ejerciendo una vigilancia muy estrecha en todas las costas de nuestra zona.

Llegada de periodistas

Larache, 3.—Han llegado varios periodistas racionales y algunos extranjeros, con propósito de recorrer toda la zona de operaciones.

Doble crimen

Melilla, 3.—Un funcionario de la Compañía de Minas del Rif, llamado Aurelio Lopez, domiciliado en la calle de Castelar, mató, a tiros, a su esposa, Leonor García, de cuya fidelidad dudaba.

Después buscó al supuesto amante, Francisco Cabrera, a quien mató también a tiros. Cometió su doble crimen, Aurelio se entregó a las autoridades.

EN LA ZONA FRANCESA

Banquete

Rabat, 3.—Los elementos militares y civiles de la plaza han obsequiado con un banquete al delegado de la Cruz Roja, general Pan.

Harcas auxiliares

Rabat, 3.—Las autoridades francesas están organizando varias harcas para combatir a los rebeldes.

Los proyectos de Abd-el-Krim

Rabat, 3.—Dicen de Fez que Abd-el-Krim tiene el propósito de deslizarse hacia el Este, para tratar de rodear los grandes reducidos fortificados del Uarga, Pafrant, Taunat y Ain-Mantuf y ganar las avanzadas de Fez.

La Caballería enemiga ha avanzado en la dirección de la pista Fes-Taza, que ha sido alcanzada.

Detalles de las operaciones

Rabat, 3.—Aumenta la presión rifeña en los extremos de la línea de combate, sobre todo en Uazan y Tazza.

Abd-el-Krim pide más gente

Rabat, 3.—Las grandes pérdidas sufridas por los rebeldes ha movido a Abd-el-Krim a dirigir un nuevo llamamiento a las cábilas, efectuando una leva de los hombres útiles que quedan en Yebala y Gomara.

Estos harqueños marcharán seguidamente a reforzar todo el frente.

Extranjero

La revolución de los valores alemanes

Berlín, 3.—El Comité de valorización del Reichstag ha acordado que todos los ahorros realizados antes del 15 de Junio de 1922 sean revalorizados en un 42 por 100, como mínimo.

La política exterior alemana

Berlín, 3.—En los círculos parlamentarios alemanes suponen que en la semana próxima comenzará en el Reichstag el gran debate político, tratándose de fijar el criterio de los partidos, con respecto a la política internacional.

La aviación alemana

Berlín, 3.—Los peritos en aeronáutica hacen augurios pesimistas para la aviación alemana, si los aliados insisten en imponer las condiciones de la Conferencia de Embajadores para regular el tráfico aéreo alemán, porque estas condiciones son tan flexibles que cualquier tipo de aeroplano o dirigible podrá ser condenado a desaparecer por la Comisión del Control.

Los citados técnicos opinan que no será posible construir aviones en condiciones para servicios comerciales.

Italia reconoce sus deudas

Washington, 3.—El embajador italiano ha reconocido las deudas de guerra, contraídas por su país con los Estados Unidos.

El embajador, en nombre de su Gobierno, ha pedido que se tenga en cuenta para establecer las condiciones en que esta deuda habrá de quedar satisfecha la situación por que actualmente atraviesa Italia.

El Japón aumenta su marina de guerra

Tokio, 3.—El Gobierno ha decidido llevar a la práctica un vasto programa de aumento naval, que comprende la construcción de cuatro cruceros, cuatro destróyers y seis submarinos.

Se declara que estas construc-

ciones no tienen otro fin que reemplazar a los navíos construidos antes de 1913, y cuyo tipo se ha hecho ya demasiado antiguo.

El Gobierno declara que se ve obligado a adoptar este programa en vista de la extensión que América y la Gran Bretaña dan a sus fuerzas navales auxiliares.

El "Jules Michelin", a China

Tolón, 3.—El crucero acorazado "Jules Michelin" ha zarpado para Shanghai.

El "Michelin" permanecerá en dicho puerto mientras duren las actuales circunstancias.

Convenio comercial hispano-turco

Angora, 3.—El embajador de España en Turquía ha comenzado las negociaciones para ultimar un convenio comercial entre ambos países.

El nuevo Gobierno portugués

Lisboa, 3.—Ayer quedó constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia de don Antonio Maria da Silva, que, además, desempeña la cartera del Interior.

De las restantes carteras se han encargado los ministros siguientes:

- Justicia, Alves.
- Exterior, Portugal Durao.
- Guerra, general Faria.
- Marina, Pereirs Silva.
- Comercio, Lemmos.
- Agricultura, Torres García.
- Instrucción, Santos Silva.
- Hacienda, Lima Bastos.
- Obras Públicas, José Ricardo.
- Colonias, Rodríguez Gaspar.

El Parlamento italiano

Roma, 3.—Mussolini ha anunciado que la Cámara italiana no será convocada hasta el mes de Diciembre.

De madrugada

Contra el Estatuto de Tánger.—El público hace cerrar, a la fuerza, los establecimientos franceses

Madrid, 3.23.—Comunican de Tánger que hoy se celebraron en aquella plaza los anunciados actos de protesta contra el nuevo Estatuto Internacional.

Todos los comercios, bancos y oficinas cerraron sus puertas, paralizándose completamente los negocios.

El tráfico quedó también suspendido durante todo el día.

Aunque la manifestación ha tenido carácter pacífico, se han registrado ligeros incidentes, motivados por la actitud de los comerciantes franceses, que se negaban a adherirse al movimiento.

El público penetró en los almacenes franceses, que se negaban a cerrar, rompiendo los cristales. Varios cafés franceses, que también pretendieron permanecer abiertos, fueron obligados a cerrar sus puertas.

Los comercios moros han sido los primeros en sumarse a la protesta.

La Conferencia franco-española

Esta tarde se reunieron en la Presidencia los delegados franco-españoles, presididos por el general Gómez Jordana.

A la sesión, que duró dos horas,

asistieron el señor Malvy y el embajador francés.

Los asuntos tratados

A la salida, el general Jordana manifestó a los periodistas que los delegados habían tratado en conjunto todos los temas que son objeto de la Conferencia, avanzándose, mucho, dado lo complejo de los trabajos.

También anunció el general Jordana que mañana se reunirá el pleno de la Conferencia.

Manifestó, por último, el señor Jordana, que se encontraba muy fatigado, pues había estado trabajando desde las seis de la mañana.

Ultimas noticias

Declaraciones de Briand, sobre el problema de Marruecos

París, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, pronunció su discurso en el Senado, ocupándose de política internacional.

Aludiendo a la Conferencia franco-española que se está celebrando en Madrid, se congratuló de los resultados obtenidos hasta la fecha, pues se ha logrado implantar un riguroso servicio de vigilancia sobre el contrabando.

Dijo también que siempre había mantenido Francia excelentes relaciones con los rifeños, y que ahora se esforzará en demostrarlo, no cambiando de criterio.

El Gobierno francés, añadió, recogerá cualquier proposición de paz, siempre que el ofrecimiento sea hecho por quien esté calificado para ello.

El Senado aprueba por unanimidad, la orden del día, afirmando las intenciones pacifistas del Gobierno y su resuelta voluntad de defender, contra las agresiones de Abd-el-Krim, los territorios del protectorado.

Igualmente se concedió un voto de confianza al Gobierno para que procure solucionar satisfactoriamente el problema, por medio de la acción diplomática y militar, así como también reprimir las excitaciones contra la patria.

15 jóvenes muertas y 25 heridas

Bucarest, 3.—En una casa, donde se estaba celebrando una fiesta, se hundió el piso sepultando a numerosas personas.

Entre los escombros han sido encontradas 15 jóvenes muertas y 25 heridas.

La modificación del convenio hispano-alemán

Berlín, 3.—Atendiendo los deseos manifestados por el Gobierno alemán, el Gobierno español se ha mostrado dispuesto a entrar en negociaciones sobre la modificación de aquellas partes del actual tratado de comercio, que encontraron reparos en el Reichstag.

En vista de ello, ayer salió de Berlín una delegación alemana, con objeto de entablar negociaciones en Madrid.

BOLSA DE MADRID

Francoes	32.60
Libras	33.38
Francoes suizos	133.25
Francoes belgas	00.00
Liras	24.00
Dólares	6.88
Coronas	00.00
4 por 100 interior	70.00
Banco de España	581.00
5 por 100 amortizable	94.50
4 por 100 amortizable	86.50
Deuda exterior 4 por 100	83.85
Ferrocarriles del Norte	355.55

(N. de la R.—Nos falta gran parte de nuestro servicio telegráfico de madrugada.)

¡EMPRESAS DE AGUAS! ¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

Compañía Ingerssoll Rand, S. A.

NEW YORK, LONDRES, PARIS, MADRID

Equipos completos de aire comprimido portátiles y fijos, barrenas y martillos para la perforación de galerías y tallado de piedras y mármoles. Palas, picos y rompedores de rocas para los trabajos de roturación y zorrivos de toda clase de terrenos. Aparatos lanza cemento y pintura para el enlucido de edificios, embalses y buques. Toda clase de herramientas movidas por medio del aire comprimido, que representa gran economía de tiempo y dinero. Informes: RENE PIAT, Alfonso XIII, número 16, (principal) Se halla un técnico de la Compañía en las islas que facilita gratuitamente toda clase de datos.

"POSTAL EXPRES"

CENTRO GENERAL DE AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

AL CONTADO Y A PLAZOS DE

JOAQUIN GONZALEZ ESPINOSA, Doctor Allart, 18 (antes Sol)

Tiene el gusto de dirigirse al público en general, que habiendo llegado a conocimiento de esta casa que agentes de varias empresas se dedican a equivocar al público con respecto a los trabajos de esta casa, avisa que todos los trabajos de ampliaciones que se les confie son ejecutados en los talleres bien establecidos en esta capital, estando montados con todos los adelantos modernos, pudiendo hacer toda clase de trabajos con relación a este arte, estando al frente de dichos talleres el inteligente retocador DON ANTONIO LEMOS, llegado recientemente de la Península. Esta casa atiende toda reclamación que alabajas que entrega.—LA DIRECCION. queden completamente satisfechos con los trabajos que haga, pues está dispuesta a que

Flules para mesas

Los mejores, el surtido más extenso y más bonito que ha venido a Canarias, lo ha recibido el Ferretería EL CANDADO, calle del Doctor Allart, 27. Se envía el muestrario a quien lo solicite al teléfono número 177.

Commercial Unión Assurance Coy

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS DE LONDRES

Capital: Libras 2.950.000 o sean 73.750.000 pesetas.

Fondos: Libras 13.400.000 o sean 328.000.000 pesetas.

Apoderado-directo de Londres

ANDRES MOLOWNY PEREZ

Oficinas: Imeldo Serís, 20. Teléfono. número 12

Baire, Baire, Baire

De esta acreditada marca de tabacos, sucesora de la antigua de H. Hupman y Compañía de la Habana, ha recibido la tabaqueria LA FLOR un extenso surtido de vitolas inmejorables y a precios más económicos que las otras fábricas de primera clase.

Ha recibido

BREVES

CONCHAS

PANETELAS

PALMITAS

VIOLETAS

MINIATURAS

CORONAS

DIPLOMATICOS

GE'ICIOSOS

VEGUEROS

GRAN CORONAS

IDEALES SALOMONES y otras.

También ha recibido LA FLOR un enorme surtido en tabacos y picaduras de Genor, Hoyo de Monterrey, Partagas y Romeo y Julieta, pudiendo ofrecer los magníficos cigarrillos de estas tres importantes fábricas a precios muy económicos, vendiendo la cajetilla de 16 cigarrillos, a CUARENTA Y CINCO CENTIMOS.

Si usted quiere fumar tabaco habano de lo mejor que se fabrica en Cuba, siempre fresco y barato, no deje usted de acudir a LA FLOR, Constitución, 11. Lo que no haya allí no lo solicite usted en ninguna otra parte.

PIDA TABACOS BAIRE, BAIRE Y SIEMPRE BAIRE

Leopoldo F. Trujillo

Participa a su clientela y al público en general que ha trasladado su establecimiento y taller de Platería y Relojería a la calle de Alfonso XIII, número 8, donde ha introducido toda clase de adelantos en sus talleres, así como también cuenta con un extenso surtido del ramo.

NO CONFUNDIRSE: Alfonso XIII, núm. 8.

Peletería "Las dos muñecas"

No hay quien compre más barato ni en mejores condiciones que haciendo en esta nueva peletería, pues siempre cuenta con un gran surtido de calzados de todas clases.

ALFONSO XIII, núm. 67 (Por debajo del Banco)

DODOINE

Pintura al Agua Lavable en Pasta.

EL MEJOR PRODUCTO PARA ENLUCIR FACHADAS

NO SE DESTINE POR EFECTO DEL SOL O LA LLUVIA



INMENSO SURTIDO DE COLORES FINOS

OBSERVENSE LAS FACHADAS DE MUCHAS CASAS

Si están chorreadas, no se empleó DODOINE. Si están descascaradas, no se empleó DODOINE. Si están desmenuadas, no se empleó DODOINE. Como demostración de la bondad del DODOINE pueden citarse las fachadas de las casas de los señores don Matías Molina y don Nicolás Dehesa, y otras muchas aquí y en los demás pueblos de las islas. Pídale siempre DODOINE, de la casa Surrall, de Londres, en todas las droguerías, ferreterías y almacenes de materiales para construcciones.

Electromotores Siemens Schuckert

de alto rendimiento, lo que supone: elevada potencia efectiva, resistencia a las sobrecargas, reducido consumo de fluido

Electrobombas Siemens Schuckert

Para uso casero, industrial y agrícola. Plantillas eléctricas para fincas, hoteles, etc., por medio de los

Grupos electrógenos Siemens Schuckert

Para gasolina y petróleo

Material de instalaciones Siemens Schuckert

Especialidad: Tubo "PESCHEL" de acero esmaltado. El más resistente y a la vez el más elegante. Propio para instalaciones en fábricas y para montajes empotrados en edificios nuevos. ¡Consúltelo con su instalador!

Lámparas Wotan, Wotan Nitra y Opalina

de gran intensidad luminosa, reducido consumo de fluido y larga duración.

¡Pídale por todas partes!

SIEMENS SCHUCKERT — INDUSTRIA ELECTRICA S. A. Marina, 9.—Santa Cruz de Tenerife.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO José Farfán Alvarez
Dr. en Medicina y Cirugía Farmacéutico

Ex-interno de las Clínicas Médicas del Hospital de la Facultad de Medicina de Barcelona

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

Especialidad en las enfermedades nerviosas y mentales. Tratamiento especial de la diabetes por la insulina y otros procedimientos modernos.

Consulta diaria de 4 a 7.—Teobaldo Pówer, 5.—Teléfono, 194. Dpdo.

Consultorio médico-quirúrgico

DR. ROSENDO GARCIA RAMOS

Calle San Francisco de Paula número 4 (esquina a Canales.) Teléfono número 278.

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5.

SOCIEDAD ANONIMA CROS.

— BARCELONA —
CASA FUNDADA EN 1810

Cuatro grandes fábricas de Superfosfato y productos químicos en Badajoz, Alicante, Sevilla y Santander.

Importación directa de Nitrato de Sosa y Sulfato de Amoníaco.—Abonos compuestos especiales para todos los cultivos.

Representantes y depositarios en España, Canarias y Marruecos del KALISYNDIKAT, DE BERLIN (SINDICATO DE LAS SALES POLASICAS)

Para obtener cosechas remuneradoras, es indispensable emplear abonos bien equilibrados en ácido fosfórico, azote y potasa.

DIRIGIR LOS PEDIDOS A LA

Delegación de la Sociedad Anónima Cros

PRECIOS ESPECIALES PARA PARTIDAS IMPORTANTES

En Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 81.

Cemento "Aguila"

(MARCA REGISTRADA)

INSUPERABLE PARA OBRAS HIDRAULICAS Y DE CEMENTO ARMADO

— ANALISIS QUIMICOS —

Carbon anhidro	1,62
Insoluble	1,17
Acido silico	24,58
Alumina	5,00
Oxido ferrico	1,78
Cal	60,69
Magnesia	0,97
Acido sulfurico anhidro	1,79
Alcalis y pérdidas al fuego	1,65
100,00	

Existen a disposición de los compradores, y como garantía, certificados completos de ensayos donde consta el fraguado y resultados sobre distintos tamices, resistencia a la tracción con cemento puro y con montes de arena normal y estabilidad de volúmen.

Precios especiales para pedidos de importancia.

Unico depositario: MANUEL F. FERIA, Valentin Sanz, números 1 y 3

Siempre grandes existencias en depósito.

Colegio de S. Ildefonso

SAN VICENTE FERRER NUMEROS 83 Y 85

A CARGO DE LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS

Incorporado al Instituto General y Técnico de Canarias

El primero de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, Comerciales y primera enseñanza.

Hasta el 15 de Octubre estará abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegiada del Bachillerato.

Se admiten alumnos internos, medios internos y externos.

-- PEDID --

los acreditados cigarrillos

-- HABANA --

y

COMPETIDORES

MARCA REGISTRADA



de la acreditada fábrica:

-- LA --

LUCHA

Son los mejores que se fuman en la provincia.

CIGARRILLOS

Habana

OVALADOS

Cigarrillos

Competidores

Esquisitos

Bálsamo analgésico LUKOL

CURACION RADICAL DE REUMATISMOS, GOTA, NEURALGIAS, CIATICA ETC., ETC.

Reumatismo, Gota, Neuralgias en sus diversas manifestaciones (dolor de costado, lumbago, ciáticas).

Afecciones de la nariz; el coriza es rápidamente curado con la aplicación del Bálsamo Lukol.

Afecciones de la garganta; reemplaza con ventaja las cataplasmas y la tintura de iodo.

Sabañones, grietas, eczemas; su acción es notable en estas afecciones.

Afecciones de la piel; por su poder antiséptico da excelentes resultados, así como en las afecciones parasitarias sarna, piojos, ladillas.

Picaduras de insectos, mosquitos; calma inmediatamente la irritación producida por estas picaduras.

Como se ve, por sus múltiples aplicaciones, el Bálsamo Analgésico Lukol es un preparado que no debe faltar en ninguna casa, en viajes, excursiones, etc., pues en un momento dado puede servir como poderoso remedio.

— MODO DE EMPLEO —

Por la fácil evaporación de sus principios activos, el Bálsamo Analgésico Lukol se presenta en tubos de aluminio; para su empleo aprétese el fondo del tubo haciendo salir el bálsamo en mayor o menor cantidad, según la superficie dolorida sobre que se vaya a aplicar; extiéndase sobre la piel y cúbrase cuidadosamente con un paño o algodón. Puede aplicarse repetidamente sin inconveniente alguno.

Preparado en el LABORATORIO «LUKOL»
Dr. Manuel de Luque, farmacéutico, Jerez de la Frontera.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Para pedidos al Laboratorio Lukol, Jerez de la Frontera. Apartado, 46, o al representante Emilio Miranda Doctor Allart, 6. Santa Cruz de Tenerife.

Guerra a las cremas y pinturas

PROTEGED VUESTRO CUTIS CON EL «AGUA VISNU»

Quitaréis las pecas, manchas, erupciones, huellas de viruelas; conservaréis vuestro cutis sin arrugas y obtendréis el brillo de la niñez usando el «AGUA VISNU»

Hermosea el cutis, evitando el uso de cremas y pinturas que son contraproducentes a la piel.

De venta: DOCTOR ALLART, 82

ANTI-NEURASTENICO

ANEMIA • GRIPPE

CONVALSCENCIAS

KOLA ASTIER

Granulado

MEJOR TÓNICO DE LAS FUERZAS FÍSICAS E INTELECTUALES

Lab. P. ASTIER, París. • ÚNICO DISTRIBUIDOR EN ESPAÑA

RAYMOND RIEU,

ALFONSO XIII N.º 9

ESTA CASA ES LA MÁS SERIA Y MEJOR SURTIDA DE ARTÍCULOS DE ÓPTICA DE ESTA PLAZA, TALLER ESPECIAL PARA LA CONFECCIÓN DE LAS RECETAS DE LOS SRES. OCULISTAS, ANTEOJOS Y LENTES DE TODAS CLASES. ESPECIALIDADES NORTEAMERICANAS. CRISTALES DE TODAS CLASES, CROOKES, TORICOS, PUNKTAL ZEISS Y TELEGIK PARA LA VISIÓN DE LEJOS Y CERCA.

JEREZ «LUKOL» AFRODISIACO

GRAN VINO DE YOHIMBINA

El mejor remedio para combatir la DEBILIDAD GENITAL Y NEURASTENIA SEXUAL

El Jerez «Lukol» Afrodisiaco es el específico preferido por las eminencias médicas para el tratamiento racional y científico de la NEURASTENIA SEXUAL Y DEBILIDAD GENITAL

Infensivo, agradable y de resultados sorprendentes a los 15 días de tratamiento.

DOSIS

Salvo prescripción médica. Tres copas tamaño licor, 24 horas; una por la mañana y las otras antes de las dos principales comidas.

A los 15 días de tratamiento aumentar una copa más al acostarse.

Preparado en el LABORATORIO «LUKOL».—Jerez de la Frontera

De venta en las principales Farmacias y Droguerías de España

AGENTES EN BARBAQUILLA (Columbiel): Sres. J. M. & N. E. Acosta Madrid.

Apartado núm. 194

SE SOLICITAN AGENTES PARA EL EXTRANJERO

Prueba Evidente!

La circunstancia de que casi todos los constructores de los mejores automóviles ingleses equipan sus vehículos con

NEUMATICOS DE CUERDA DE DUNLOP

Como norma, es prueba irrefutable de la superioridad de las manufacturas Dunlop. Los neumáticos de cuerda Dunlop son contruidos con miras a que puedan resistir gran kilometraje. La construcción especial Dunlop de cuerda de capa múltiple asegura un coste más bajo por kilómetro y mayor seguridad cuando se compara con un neumático de cualquier otra marca.

Los Neumáticos Dunlop pueden adquirirse con o sin pestaña para adaptarse a cualquier tipo de automóvil.

“Colocando Dunlop Cord quedará Vd. satisfecho.”

Manufacturados en FORT DUNLOP, Birmingham, Inglaterra.

Pueden obtenerse de **MANUEL VAN-DE-WALLE** Santa Cruz de Tenerife.

¡Agricultores!

Usad en vuestros cultivos de plataneras, el más eficaz de los gemicidas: **COCHINICIDA TRIAS**

de resultado sorprendente; garantizado que destruye la hormiga, mangla, cochinilla y demás parásitos de la platanera, sin obstruir el desarrollo de la planta.

COCHINICIDA TRIAS

en una solución de 1 por 100 deja la platanera limpia de toda clase de insectos.

COCHINICIDA TRIAS

es un producto EXPERIMENTADO en las plataneras de estas islas, por expertos agricultores que garantizan los buenos resultados obtenidos.

COCHINICIDA TRIAS

puede usarse en las épocas de más calor, sin temor a que la planta sufra en su desarrollo.

COCHINICIDA TRIAS

es sumamente económico. NO ES VENENOSO. NO QUEMA. NO MANCHA. NO ES INFLAMABLE. NO SE EVAPORA. NO SE DESCOMPONE. NO ATACA A LA PLANTA.

Probad el **COCHINICIDA TRIAS** y os convenceréis.

Para las plataneras **COCHINICIDA TRIAS** Para las plataneras

FABRICANTES: BONO, CUSO y C.ª Ltda., BARCELONA.

UNICO IMPORTAOR: SIXTO M. MACHADO

Teléfono número 407. Apartado de Correos, 148

SANTA CRUZ DE TENERIFE

SANATORIO

PLAZA 25 DE JULIO, NUMERO 4

Director: J. Rodríguez López

CIRUJANO GENERAL

Especialista con título de las facultades de París, Londres y Hamburgo, en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones

Consultas de medicina general.—Gabinete Radiológico con los tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente. El Neo Symmetria, para Radioterapia profunda y curación del cáncer. El Contacto Giratorio de Siemens, para Radioterapia superficial y Radiografía. El Perfect de Gayfle, para Radioterapia superficial y radioscopia.

Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.

Se admiten toda clase de enfermos de cirugía y medicina no contagiosas.—Inyecciones de 914.

Horas de consulta: todos los días de 11

Fábrica de gas

Practos para cok y alquitran

Cok, quintal 46 kilogramos, en fábrica, pesetas 600.

Cok, quintal 46 kilogramos, servido a domicilio, pesetas 700.

El cok que ofrecemos al público es de primera calidad, fabricado de la mejor hulla inglesa y americana y es el mejor sustituto para el carbón vegetal y mineral empleado en cocinas, hornos de planchar y su tracción para motores de gas pobre. Propte para fundiciones.

REPARADORES.—En Santa Cruz, Pedro Martín Dorta, Plaza Weyler.

Alquitran kilo suelto, pesetas 0'50.

Alquitran, tonelada 1.000 kilogramos, pesetas 150.

El alquitran es el mejor sustituto de pintura para embarcaciones, aislante, para maderas o hierros empotrados o expuestas a la intemperie, asfaltado de calles y caminos etcétera.

La Funeraria

Imeldo Seris, 102

Teléfono, número 67

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un sólo aviso por teléfono.

TEACHER'S

TO OPEN TURN THE TOP

HIGHLAND CREAM

BOTTLED BY Mr Teacher

WHISKY

WHISKY

— ES EL MEJOR —

ADLER

LA MEJOR

MAQUINA DE ESCRIBIR

Modelo pequeño Adlerita Ptas. 375

Modelo corriente número 7 » 575

Modelo grande número 15 » 650

Hay siempre existencia en el único depósito para estas islas de

MAXIMILIANO LOHR

San Francisco, núms. 34/36

Santa Cruz de Tenerife

ALMORRANAS DESAPARECEN

CON EL USO DEL **LAUROL LUQUE**

LA CORONA

La máquina de escribir ideal de escritura visible. El nuevo modelo, X C, tiene noventa caracteres y tecla loca. Es una máquina perfecta para oficina o uso personal, sin escribir nada de su portabilidad, costando la mitad que las máquinas grandes.

Todas las ventajas y comodidades de las mejores máquinas dentro de tres kilos de peso.

Para informes y demás detalles: F. DE MASY & Co., S. en C., Alfonso XIII, 3

Administrador de fincas urbanas

Se ofrece a los señores propietarios. Actualmente tiene a su cargo varias administraciones.

Dará razón: Manuel Gamazo González, Noria, 1. Programa, 4

Teléfono, 139. Teléfono, 337

Maravilloso resultado, producto consagrado por los médicos.

Agente en esta capital: don Emilio Miranda, Doctor Allart, 6.

TABLETAS DE BIOMORFAL

mi mayor eficacia que las

los que se curan por millones

cada día por millones de

médicos. Efectos: suaves a los 20 minutos de la toma. De tubos de vidrio de 20

LA NERVOSIDAD Y EL INSOMNIO

Marceliano Izquierdo

ABOGADO

Sudrez Guerra, 16, (accesoria).

Teléfono, 81 (duplicado)